

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159 490, 359 590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 12. 6 óra -- perc

### Soós Gábor miniszterhelyettes nyilatkozata a szeptemberben megnyíló harmadik Országos Mezőgazdasági Kiállításról

1956. április 12.

Harmadszor rendezik meg szeptemberben a magyar mezőgazdaság nagy seregszemléjét, az Országos Mezőgazdasági Kiállítást. A kiállítás jelentőségéről Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes aza alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az 1956 évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás több okból jelentősebb lesz az eddig rendezett kiállításoknál. Ez a kiállítás ismerteti majd az 1955 márciusi és júniusi párthatározatok óta eltelt időszakban elért eredményeket mind a mezőgazdaság szocialista átszervezése, mind a mezőgazdasági termelés terén. Növeli a kiállítás jelentőségét, hogy tájékoztat azokról a feladatokról, amelyeket a második öt éves terv állít a mezőgazdaság elé és e nagy célok maradéktalan megvalósítására igyekeznek majd mozgósítani a mezőgazdaság dolgozóit.

- Országosan 1955-ben bontkozott ki az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek termelési fölénye az egyénileg dolgozó parasztok termelésével szemben. Ezt is gazdag anyaggal szemlélteti majd a kiállítás, s a szocialista nagyüzemek termelési módszereinek, a termelés növelésében a gépesítés nagy szerepének ismertetése, kétségtelenül a dolgozó parasztság újabb tömegeit győzi majd meg a szocialista nagyüzemi termelés, a termelőszövetkezeti gazdálkodás helyességéről és nagy előnyeiről.

- Érdekesebb és szemléltetőbb lesz az idei kiállítás a tavalyinál azért is, mert nemcsak az egyes termelési ágakban elért legkiválóbb eredményeket ismerteti, hanem egy-egy, a gazdálkodás valamennyi ágában kiválóan szerepelt állami gazdaság vagy termelőszövetkezet teljes képét adja, ismerteti a termelés költségeit is s felhívja a figyelmet az önköltségsökkentésnek, a jövedelmezőség fokozásának a jelentőségére.

- Természetesen az idei kiállításon sem marad el a növénytermelési és az állattenyésztési versenyek győztesei, az élenjáró állami gazdasági dolgozók, termelőszövetkezeti tagok, egyénileg dolgozó parasztok által az egyes termelési ágakban elért eredmények ismertetése. Terményeiket, tenyészállataikat mutatják majd be az ország dolgozóinak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. április 12. 6 óra 05 perc

/Soós Gábor. . . folyt.

Különösen érdekes lesz az idei kiállítás kenyérgabona-termesztési, kukoricatermesztési és szarvasmarhatenyésztési része, de felöleli a kiállítás és a mezőgazdaság minden ágát: a szántóföldi növénytermelésen és az állattenyésztésen kívül helyet kap a zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelés, valamint az erdészet is.

- A mezőgazdasági termelés fellendítésének igen lényeges előfeltétele, hogy minél több mezőgazdasági dolgozó ismerje meg a legjobb termesztési és tenyésztési módszereket. Ezért az idei kiállításon az eddiginél sokkal nagyobb teret kapnak a természetben bemutatók. Így a négyzetes vetés, a gépi kapálás, a vegyszeres gyomirtás, az öntözéses termelés, a természet szerű állattartás bemutatója, - hogy csak néhányat említek - mind nagy mértékben hozzájárul majd az alapvető és fejlett termelési vagy tenyésztési módszerek megismeréséhez, széleskörű elterjesztéséhez a gyakorlatban. Az a célunk, hogy az idei kiállítás minél több új ismeret, világszagos szakmai továbbképzést nyújtson a kiállítást látogató mezőgazdasági dolgozóknak.

- Szemlélteti a kiállítás a mezőgazdaság gépesítése terén elért eredményeket is. Sok olyan új gép lesz a kiállításon, amelyekkel lényegesen emelhetjük a termésátlagokat, növelhetjük a munka termelékenységét.

- A mezőgazdaság dolgozói már most lelkesen készülnek az idei mezőgazdasági kiállításra. Egymással versenyezve, termelési és tenyésztési eredményeik fokozásával igyekeznek kiérdemelni a részvételt a kiállításon. E nemes verseny legjobbjai mellett megérdemlik majd, hogy eredményeiket mindenki megismerje - mondotta befejezésül Soós Gábor miniszterhelyettes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. április 12. 6 óra 10 perc

Ipari fűtőgőzzel fűtött üvegház a XVII. kerületben

1956. április 12.

A XVII. kerületi Kossuth Termelőszövetkezetben új üvegházat helyeztek üzembe. Az üvegház érdekessége, hogy a Magyar Vegyiművek fűtőgőzével fűtik, s így a hajtathoz szükséges hőmérsékletet csekély költséggel teremtik meg.

A berendezés felépítéséhez a szövetkezetet patronáló Üzem, a Kőbányai Zománcárugyár szerelői nyújtottak hathatós segítséget. A szövetkezetiek a baráti támogatást most úgy is viszonzni kívánják, hogy több mint 2.4 millió forint értékű zöldség- és gyümölcsfélére kötöttek szállítási szerződést a Kőbányai Üzemlelmezési Vállalattal. A kerület üzemi dolgozói, köztük a zománcárugyáriak is ezután a szövetkezettől kapják a friss salátát, paprikát, paradicsomot. /MTI/

Géppel ültetik a burgonyát Budapest határában

1956. április 12.

Ebben az évben először a burgonyültetést is jelentős mértékben gépesítjük. Budapest határában, ahol minden egy holdnál nagyobb területen géppel teszik földbe az előcsirázott gumókat, a Budapesti Gépállomás három burgonyültető gépe állt munkába. A IV., XV. és a XVI. kerület homokos talaján egy-egy gép naponta több mint két holdon ülteti el a burgonyát. /MTI/

Többtízezer szilvafát ültetnek el a fővároskörnyéki vasutvonalak mentén

1956. április 12.

A Budapest területén végighúzódó és a fővárosból minden irányban kiinduló vasutvonalak mentén, a vasuti őrházak, a külső pályaudvarok környékén nagyarányú gyümölcsfatelepités kezdődött. A vasut kérésére a Kertgondozó Vállalat összesen negyvenezer gyümölcsfacsemeszt ültet el ezekre a területekre. Tulnyomó részt szilvafát telepítenek, mert ez a gyümölcsfajta kívánja a legkevésbé gondozást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 12. 6 óra 15 perc

Büntető tarifát számít a Fővárosi Köztisztasági Vállalat a járdákon és uttesteken "ottfelejtett" törmelék elszállításáért

1956. Április 12.

A Tiszta Budapestért indított mozgalom sikere érdekében a Fővárosi Köztisztasági Vállalat már eddig is jelentős lépéseket tett és további intézkedéseket fogantatott. A belső területek épületeinek javarészből már elszállították a salakot. Ez a munka azonban még tovább folytatódik, mert a külső területeken még mindig háromezer-négyezer köbméter salak vár elszállításra.

Az uttestek tisztítása is gyors ütemben történik: éjjel-nappal dolgoznak a locsológépek. Az uttestek mosását is végzik, erre azonban csak ott kerülhet sor, ahol az utburkolat hézagmentes, aszfalt, illetve beton, vagy az utburkoló kövek közötti hézagot szurokfésülés tölti ki.

A legtöbb - s hozzá kell fűzni jogos - panasz amiatt hangzik el, hogy a járdákon, sőt nem egy helyütt az uttesteken is valószínűleg törmelékcsomók csúfítják az utcaképet. Ezeknek, a legtöbb szór tatarozásból visszamaradt és "ottfelejtett" törmelékhalmonak gyors elszállítására eddig erőteljes intézkedések még nem történtek. Most azonban a Fővárosi Köztisztasági Vállalat - büntetőtarifát számítva - elszállítja, s a többlétszállítási díjat az érdekelt vállalatnak számlázza. Ily módon máris több ezer köbméter törmelék került a lerakódóhelyekre, s a büntető tarifától tartva a vállalatok remélhetőleg gondoskodnak a tatarozás után visszamaradt törmelék sürgős elszállításáról. /MTI/

Tizenöt kilós kiskutak gyártását kezdte meg a Kiszepesi Vas- és Fémművelő KSH

1956. április 12.

A Kiszepesi Vas- és Fémművelő Kiszepesi Szövetkezetnél elkészült egy 15 kilós kis Norton-kut mintapéldánya. Az ötletes szerkezetű kut percenkint 25 liter vízhozamú, kiválóan alkalmas a falusi igények kielégítésére. A szövetkezet a tervek szerint az ilyen négyezret gyárt belőle. A kutat a kereskedelem 325 forintért hozza forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. április 12. 6 óra 20 perc

Törlesztik adósságukat a Landler Jenő Járóműjavító Vállalat dolgozói

1956. április 12.

A Landler Jenő Járóműjavító Vállalat az első negyedévben - a hideg időjárás okozta nehézségek miatt - tizenegy mozdony javításával maradt adós. A felszabadulási verseny során két terv felül kijavított mozdonyral csökkentették hátralékukat. A munkások nagy ünnepek tiszteletére a dolgozók elhatározták, hogy május elejéig egy 424-es mozdony főjavítását végzik el esedékes havi tervükön felül. A továbbiakban úgy dolgoznak, hogy július elejéig terv felül még nyolc mozdonyt adhassanak át a forgalomnak, s ezzel pótolják elmaradásukat. /MTI/

Tizenkét tanterem iskola épül Mezőkövesden

1956. április 12.

Mezőkövesden, a Fűtőnél - négy millió forint költséggel - korszerű iskola építését kezdték meg a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A 12 tanteremből álló, kétemeletes iskolában jól felszerelt kémiai és biológiai szertárak, uttoró és tanulószobákat, hatalmas tornatermet, csinos éttermet, zuhanyzókat, öltözőket és fürdőket építenek. A földmunkálatokat, az épület alapozását, a pincefalak szigetelését már elvégezték. Az iskola a tervek szerint a jövő év végére készül el. /MTI/

A terv teljesítéséért strandfürdőt kapnak jutalmul a MÁVAG dolgozói

1956. április 12.

A MÁVAG dolgozói terveik jelentős teljesítéséért, a felemelt igazgatói alapról melegvizű strandfürdőt kapnak a Népligetben. A 40 x 22 és 20 x 15 méter területű medencék földmunkáit a napokban kezdték meg. Rövidesen megindul az artézi kut furása is, amely 26 fokos vizet szolgáltat a medencéknek. A korszerű öltözővel, sporteszközökkel felszerelt strandfürdőt június közepén adják át a MÁVAG dolgozóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. április 12. 6 óra 25 perc

Ujfajta vetőgép, ami szemenként juttatja a földbe a gabonát

1956. április 12.

A mezőgazdasági dolgozók körében páratlan érdeklődésre tarthat számot egy újító csoport találmánya. A Futász Rudolf és ujtótársai által kidolgozott vetőgép szemenként juttatja a gabonát a barázdába. Találmánya lehetővé teszi az ideális megosztást is így is a vetéshez az eddigihez képest lényegesen kevesebb vetőmagot használnak fel. A múlt év őszén a kísérleti vetéseknél egy holdra az eddigi 100-110 kilogramm vetőmag helyett csak 41 kilogramm vetőmagra volt szükség. A termés növekedéséhez fűzött számítások ebben az évben remélhetőleg igazolják a találmányhoz fűzött elgondolásokat. /MTI/

Már tizenöt dolgozó alkalmazza a Klement Gottwald Villamossági Gyárban az új szovjet körfűrész

1956. április 12.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban járt szovjet küldöttség egyik tagja, I.D. Leonov, a leningrádi Sz. M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem marósa, annak idején a Klement Gottwald Villamossági Gyárba is ellátogatott. A gyár dolgozóinak bemutatta új típusú körfűrészét, amelyen a fogak elosztása a szokásosnál ritkébb, ezért a forgácsolási ellenállás kisebb, s így a termelékenysége jóval meghaladja a nálunk használatos körfűrészekét.

A szovjet marós tanácsai alapján minden különösebb tervezés, vagy iktatás nélkül megkezdtek az újfajta körfűrész alkalmazását; Bánhalmi Károly, a központi élezőüzem egyik dolgozója a sikeres próbák után vállalta a használatban levő körfűrészek átalakítását. Mintegy harmincöt fűrészben Leonov ujtása szerint rendezte el a fogakat és a gyár tizenöt dolgozója már az átalakított fűrész-tárcsákkal végzi a darabolást. A készülékgyártó üzemében például ötszáz százalékos teljesítményt értek el a darabolásnál a szovjet fűrészszel. Hasonló módszerrel 200-300 százalékos teljesítmények születtek a gyár nagy forgácsoló műhelyében is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. április 12. 6 óra 30 perc

Könyvek Budapest régiségeiről és élővilágáról

1956. április 12.

A Budapesti Történeti Múzeum évkönyvei sorozatában, Gerevich László szerkesztésében Budapest régiségei címmel művészi kiállítású album jelent meg az Akadémiai Kiadónál. A számos képpel, műveléklettel gazdagon illusztrált kötet Nagy Tibornak, Herakles óbudai bronzszoborcskájáról, Gerevich Lászlónak Budapest szerepéről a magyarországi görög építészethen és az európai stílus-áramlatokról, valamint Voit Pál-Moll Imre Hunyadi Mátyás budavári majolikagyártó üzeméről szóló tanulmányait tartalmazza, ezen kívül számos egyéb régészeti, régészeti és képzőművészeti anyagot közöl.

A TTIT adta ki Pénzes Antal-Csizy Ferenc Budapest élővilága című ismeretterjesztő munkáját, amely írásban és körben vetíti az olvasó elé fővárosunk környékének növény- és állatvilágát. A kötetet számos művészi fényképfelvétel illusztrálja. /MTI/

Árcsökkenés a piacon

1956. április 12.

A primőrök megjelenésével egyidőben csökkent az egyes élelmiszerek ára is. A tojás például az elmúlt héten még 1.70 forintba került, április 9-én 1.60, majd 1.50-re csökkent az ára. Vidéken 1.40, a mezőgazdasági jellegű megyékben pedig még ennél is olcsóbb. Csütörtöktől Budapesten is 1.40 forint lesz a friss tojás ára, a konzum-tojásé 1.30, a lémpatörött és az apró tojás pedig 1.20, illetve 1.10 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 12. 6 óra 35 perc

Papírsárkány<sup>a</sup> kis vásárlóknak

1956. április 12.

Az Uttörő Állami Aruház ruhaosztálya kedves meglepetést készített elő a vásárlóknak. Minden gyermek, akinek ezen az osztályon vásárolnak ruhát, egy-egy papírsárkányt kap ajándékba az osztály dolgozóitól. /MTI/

Százhetven fagylaltgép készült a nyári időnyre

1956. április 12.

A hűtőgépgyár dolgozói már az egész évi fagylaltgép-gyártási tervüket teljesítették. Az idei nyárra összesen százhetven fagylaltgépet készítettek és ennek nagyrészt már el is küldték a vendéglátó vállalatoknak.

Jövőre új típusú fagylaltgépeket gyártanak. Rövidesen kiállításon mutatják be a mintapéldányt, amely fa helyett vaslemezről készül, sulya pedig hat mézzával könnyebb a réginél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 12.

6 óra 40 perc

Mátra Múzeum nyílik Gyöngyösön

1956. április 12.

Gyöngyös város középpontjában az egykori Orczy kastélyt - amelynek hosszú kerítése a napoleoni háborúban zsákmányolt puskacsövekből készült, - a Minisztertanács műemlékké nyilvánította. Most elhatározták, restaurálását. Erre a célra néhány nappal ezelőtt a gyöngyösi városi tanács harmincezer, a járási tanács huszezer, a Gyöngyös melletti községi tanácsok pedig huszonötezer forintot szavaztak meg a város és közséfejlesztési alaptól. A Népművelési Minisztérium kétszázezer forint értéket juttat erre a célra. A munkálatok már meg is kezdődtek és minden remény megvan, hogy még az ősz beállta előtt megnyílik a Mátra Múzeum.

Nagy Gyula a városhoz közeleső gyöngyössolymosi általános iskola igazgatója, muzeológus irányításával már gyűjtik is a múzeum anyagát. A nagy kastélyban hely jut könyvtár, olvasóterem és szép színházterem számára is. A hatalmas parkban megépítik a szabadtéri színpad nézőterét, hogy ezzel is segítsék a város és környéke dolgozóinak szórakozását, művelődését. /MTI/

Tamási Áron

1956. április 12.

népszerű Ábel-trilógiájának második kötete, az Ábel az országban, áprilisban napvilágot lát az Ifjúsági Könyvkiadónál. /MTI/

Új régészeti könyvek

1956. április 12.

Az Akadémiai Kiadónál megjelent Szilágyi Jánosnak Aquincumról szóló munkája, valamint a Budapest régiségeit ismertető sorozat 17. kötete. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. április 12. 6 óra 45 perc

Közlekedési balesetek

1956. április 12.

Kellemen Mihály /XI. Hengermalom utca 8./ az V. kerület Bajcsy Zsilinszky uton leugrott a mozgásban levő 49-es jelzésű villamosról, a kocsit alá került és súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett.

A VIII. kerület Baross téren a megengedettnél jóval nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját Madaras Gergely és elütötte az uttesten szabályosan áthaladó Szabó Bélánét /Szolnok, Mártírok utca 4./ A baleset következtében Szabó Béláné megsérült.

Kövesi Árpád /IX. ker. Angyal utca 7./ a IX. kerület Ferenc köruton ittas állapotban leugrott a mozgásban levő 6-os jelzésű villamosról, az uttesten elesett és súlyos sérülést szenvedett.

Figyelmetlenül, körültekintés nélkül haladt át a XIV. ker. Hungária köruton Biró Lajos /XIX. ker. Hulla János utca 124./ és ez okozta, hogy egy tehergépkocsi elütötte. Biró Lajos megsérült.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. április 12. 10 óra 10 perc

Eredeti szépségében állítják helyre Győr legrégebbi épületét

1956. április 12.

A győri műemlékvédelmi bizottság és a városi tanács tervet dolgozott ki a város műemlékeinek helyreállítására. Győrött összesen 167 műemlékjellegű lakó- és középületet tartanak nyilván, amelyeknek egy része megrongálódott. Ezeket az évtől kezdődően folyamatosan eredeti stílusukban helyreállítják. Jelenleg öt műemléket restaurálnak. Közülük levezetesebb a Kőztársaság-tér 11. szám alatti ház, amely Győr legrégebbi épülete: 1604-ben építették. A ház Szél utcai frontja még korábbi eredetű: a régészek számításai szerint az 1500-as években emelték. Most a homlokzatot megtisztítják a legfelső vaskalatrétől, amely alatt barokk stukkolt díszítés húzódik. Lebontják a stílust romló, utólag készült portálcsoportot és helyettük a kosárfűzős kapuzatot nyitják meg eredeti helyén. Az épület helyreállítását május végére befejezik. /MTI/

Érdekes új anyagokkal gazdagodott az országos Színháztörténeti Múzeum

1956. április 12.

Az Országos Színháztörténeti Múzeum az utóbbi időben sok érdekes új anyaggal gazdagodott. Nemrég került a múzeum tulajdonába Zichy Antal teljes hagyatéka, aki a Nemzeti Színház igazgatója volt az 1869-70-es évadban. A hagyaték színi bírálatokat, drámakéziratokat, tanulmányokat, korabeli színlapokat tartalmaz, amelyek segítséget nyújtanak a Nemzeti Színház a korszakának alapos tanulmányozásához.

A múzeum gyűjteményének egyik igen szép darabja az az ezüstkosár, amelyet Bulyovszkyné Szilágyi Lilla, a Nemzeti Színház művésznője 1852-ben kapott a következő felirattal: "Bulyovszkyné Szilágyi Lillának a kolozsvári középrendű nő". Érdekes új szerezménye a múzeumnak egy körülbelül 70 centiméteres baba, amelyet az 1860-as években készítettek a korabeli színpadi jelmezzel együtt. Valószínűleg valamelyik színházi szabó készítette egyik színésznőnek. A múzeum munkatársai most kutadják, hogy kinek készült és milyen színdarabokban használták a hozzá tartozó jelmezeket.

/Folyt. köv./

B 12. kiadás

1956. április 12.

10 óra 50 perc

/Érdekes új anyagokkal... folyt./

Egy éve működik a múzeumban a hang-archívum, amelynek feladata egyrészt a régmúlt idők színházi alkotásainak megőrzése, másrészt a ma élő színházi alkotások megőrzése. Többi között Blaha Lujza, Odry Árpád, Csontos Gyula, Somlay Arthur, Pajor Gizi, Kátkai Márton, Gombaszögi Ella, Kabos Gyula szereprészleteiről és magánhangokról őriznek itt fonográf- és hanglemezfelvételeket. Ugyanakkor rendszeresen felvesznek magnetofonra mai színelőadásokat, szavalkatokat, szereprészleteket. "Pályám emlékeztető" címmel folyamatosan felvétel sorozat készül az Odry Árpád és Jászai Mari színházról a lakóinak visszaemlékezéseiről. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílik Szolnokon

1956. április 12.

A Micsarnok rendezésében április 15-én, vasárnap a szolnoki városi tanács díszterében "A realizmus nagymesterei" címmel képzőművészeti kiállítás nyílik Balló Fede festőművész olajmásképeiben. /MTI/

Az Óbudai Hajógyár régi gépműhelyének versenyfelhívása a gyár összes műhelyéhez

1956. április 12.

Az Óbudai Hajógyár régi gépműhelye az első negyedévben 2500 munkájával maradt adós. A május elsején ünnepi műszakban a régi gépműhely dolgozói elhatározták, hogy azt az elmaradást pótolják. Szerdán reggel versenyre hívták a gyár többi műhelyét és vállalták, hogy április havi tervüket két nappal előbb befejezik. Selejtjüket, amely az első negyedévben igen magas - 12 százalékos volt, a második negyedévben felére szorítják. A műhely termelési értéke a március havi 154 százalékról április végére 165 százalékra emelkedik. A száz százalékon alul dolgozók számát május elsejére hét főre csökkentik.

A régi gépműhely felhívást a gyár többi műhelye szerdán elfogadta és megindult a verseny a legjobb műhely címéért az Óbudai Hajógyárban. /MTI/

B 13. kiadás

1956. április 12.

11 óra perc

Kétszázharminc beépített és 150 hordozható szivattyu naponta 15 millió köbméter belvizet emelt át a folyókba - A belvizzel borított területek 75 százalékról elvezették már a vizet

1956. április 12.

Hazánkban az elmúlt öt esztendőben 30 százalékkal több csapadék esett az átlagosnál, aminek következtében lényegesen magasabbra emelkedett a talajvízszint. Kiskunhalas környékén már télen, januárban felszínre tört a magas talajvíz. Fokozta a nehézséget, hogy a télen majdnem az egész országban magas hótakaró fedte a földeket, s olvadás idején a talaj sokhelyütt már nem tudta magába szívni a vizet.

Az olvadás megindulása után összesen 180.000-200.000 katasztrális holdnyi terület került víz alá, ebből 25.000 hold vetéstérület volt. Nagyobb összefüggő vízzel borított területek voltak Szeged környékén és a Duna-völgyi főcsatorna vízgyűjtőjében. Súlyosította itt a helyzetet az, hogy a belvíz a jéges árvíz következtében nem tudott lefolyni a Dunába.

A vízügyi szervek, a tanácsok és a lakosság együttes erővel látott hozzá a belvizek elvezetéséhez. Az olvadás megindulásakor a beépített szivattyutelepek, valamint még a télen a vízszelvényekkel helyekre szállított hordozható szivattyúk megkezdték a munkát. A 230 beépített és a 150 hordozható szivattyu naponta 15 millió köbméter vizet emelt át a folyókba. A vízügyi szervek gondoskodtak arról is, hogy a belvízlevezető csatornák jégpánálját idejekorán feltörjék, s így szabaddá válják a víz útja. Mintegy 40 millió köbméter belvizet fogtak fel a kistavakba, holtágakba, tárolókba. A lakosság a tanácsok mozgósításával vízlevezető árkok építésével járult hozzá a belvizek gyorsabb elvezetéséhez.

A vízügyi szervek, a tanácsok és a lakosság munkája nyomán a belvizzel borított területek mintegy 75 százalékról elvezették már a vizet. Az elöntött területek nagysága ma még körülbelül 50.000 katasztrális hold, ebből azonban csupán a felszántott - 2000 hold a vetéstérület. /MTI/

Készülnek a május elsejei felvonulásra a Ruzsvantaárugyár dolgozói

1956. április 12.

A munkásosztály nagy ünnepén, május 1-én ott lesznek a felvonuláson a ruzsvantaárugyáriak is. Már hozzálátták a dekorációk elkészítéséhez. Ez a munka tervezéssel kezdődött. A dolgozók mintegy 40 javaslatot adtak, amelyből öttagu bizottság választotta ki a legjobbakat. Kerékpár köpenyekkel övezett betűkből összeállítják a gyár nevét, s ezeket a táblákat a fiatalok viszik a menet élén. A gyár készítményeiből, tömlőkből, autó- és kerékpárköpenyekből gumiebert formálnak. A nő dolgozók 300 méterfát és 300 nemzetiszínű, valamint piros zászlócskát készítenek az ünnepre.

A benyújtott javaslatok közül elfogadták Szalaba László tervét is. A műhelyekben már készülnek az izléses dekoráció részét: egy autóköpenyre állított nagy egyes szám és mellette egy tömlőt tartó munkás alakja. Ezt a dekorációt a gyár homlokzatára helyezik. /MTI/

Paul B. Hamelyn.

1956. április 12.

az angol Books for pleasure Ltd. könyvkiadó igazgatója a kultura könyvkiadó meghívására Budapesten tárgyal a magyar könyvkiadói és könyvkülforgalmazási szervekkel az idegennyelvű magyar könyvek angolra fordításáról. /MTI/

Tízéves fennállását ünnepli a mőzsi parasztkórus

1956. április 12.

Tíz évvel ezelőtt 1946-ban alakult meg a Tolna megyei Mőzs község énekkara, amely eddig valamennyi kulturális versenyen résztvett. Tagjainak száma ma eléri a százat, s változatos műsora a preklasszikusoktól a modern zeneszerzőkig terjed. A jónavi kórus most, fennállásának tizedik évfordulójára megkapta a szocialista kulturáért kitüntető jelvényt.

A mőzsiek a nevezetes évforduló alkalmából ünnepi hangversenyre készülnek, amelyen azokat a kórusműveket adják elő, amelyekkel a legnagyobb sikert aratták az elmúlt tíz év alatt. Az április végén Mőzsen sorra kerülő hangverseny után az ifjúsági seregszemle megyei bemutatója alkalmából Szekszárdon is rendeznek hangversenyt a mőzsi énekesek. /MTI/

Megszépülve, kibővitve várják a fürdők az üdülőket

1956. április 12.

Alig egy hónap múlva az ország legtöbb fürdőhelyén megkezdődik a főidény. Országszerte nagy munkával, komoly beruházásokkal szépítik és bővítik a fürdőket.

A Balaton egyik legszebb fürdőhelyén, a kulturális hagyományokban gazdag Balatonfüreden most hat üdülőházban 800 dolgozó tölti szabadságát. Májusban a többi 15 üdülő is megnyitja kapuit. Az üdülők rendbehozására, csinosítására több mint félmillió forintot fordítanak. A kispari szövetkezetek füredi üdülőházában az idén négyszerannyian nyaralhatnak, mint a múlt évben. Május 1-én nyílik meg a SZOT 200 személyes, korszerű orvosi berendezésekkel ellátott balatonfüredi szanatóriuma, amelyben a szív- és idegbántalmakban szenvedők találhatnak majd gyógyulást. A balatonfüredi tanács 15.000 forintot fordít parkiroszóra és 600 négyszögöl területen épít új járdát. Rendbehozzák és márványlapokkal díszítik a füredi szénsavas forrás emlékek jellegű oszlopos házát is.

Siófokon több mint 150.000 forintos beruházással korszerűsítik a nyaralótelepet. A népszerű fürdőhelyen a megyei tanács népművelési osztálya balatoni ünnepi heteket rendez, amelyen a megye legjobb művészeti csoportjai és népi együttesei szórakoztatják majd a nyaralók tizezreit. A balatoni hetek idején nyitják meg a III. Somogyi Népművészeti Kiállítását is, amelyen számos népművész vesz részt, köztük a Bossuth-díjas napoli Antal és a VIT-díjas Nagy Ferenc.

A kisebb nyaralóhelyek közül Balatonberényben és Balatonzamárdiban új strandfürdő várja a közönséget. A berényi strandon végig elkészült az új hullámtörő, új öltözősor és kerthelyiséges söröző épült. Balatonzamárdiban a tanács 10.000 forintot szavazott meg sporttelep létesítésére. A község ifjúsága társadalmi munkával építi majd meg a labdarugópályát, az atlétikai pályákat és más berendezéseket. Tízezer forintot számnak a művelődési ház csinosítására és hasonló költséggel kutakat fúrnak, hogy jó ivóvízzel lássák el a községet. Balatonbogláron új cukrászda, különböző üdülőhelyeken hét új élelmiszerüzlet és három "gomba" nyílik meg a somogyi parton.

Több veszprémi zenekar hangverseny-körutat tesz nyáron a balatonparti üdülőhelyeken. /Folyt. köv./

B 16. kiadás

1956. április 12.

11 óra 50 perc

/Még szépülve...folyt./

A mátrai üdülőhelyek ugyancsak felkészülnek a nyárra. Az épületeket kijavítják, újra festik, kényelmes berendezésekkel, társasjátékokkal és sok más szórakozási lehetőséggel gazdagítják. Az egri melegvízű strandfürdőben kijavítják a sérült medencéket, átfestik a kabinokat, újra alakozzák a kisebb medencék fenekét. Az eddigi 27 fokos hőforráson kívül a telen 35 fokos gyógyforrást is találtak, amely percenkint 1500 liter vizet ad a strandfürdőnek. Ugyancsak még szépülve várja az üdülőket a gyógyvizéről híres bükkszéki fürdő is.

Hajduszentpéteren több mint 700.000 dolgozó fordult meg az elmúlt esztendőben. Az idén még a tavalyi rekordforgalmat is felül akarják múlni. Több mint 600.000 forintot fordítanak a fürdő bővítésére. Új járdákat építenek, parkokat ültetnek. Hatszáz személyes vállfás ültető áll és úszómedence helyezik a Gyógyfürdő innahat riomát is. Teniszpálya, sok új sportfelszerelés áll majd a sportolni vágyó ifjúság rendelkezésére. Rendbehozták a szabadtéri színpadot is. A fürdő környékén levő 30 üdülőben 1400 dolgozó talál kényelmes elhelyezést.

Az Orosháza melletti Gyopárosfürdőn is megkezdték a tavaszi nagykaritást. A fürdő környékét rendbehozzák és parkirozzák. A festői tópart legszebb részén levő új emeletes épületben 50 termelőszövetkezeti dolgozó pihenhet egyszerre.

Harkányfürdőt minden évben ezrével látogatják a dolgozók az ország legtávolabbi részéből is. A napokban gyermek-medencét kezdenek építeni, ezenkívül a fürdő előtti parkban diszkót állítanak fel és napozót rendeznek be.

A gyönyörű fekvésű Sikond-fürdőn is szerényen készülnek a vendégek fogadására. Rendbehozzák a mintegy két kilométeres sétányt, tisztítják a fürdő vizét szolgáltató kutató. Ezenkívül új autót is furnak, amely a fürdő további bővítését szolgálja. /MTI/

B 17. kiadás

1956 április 12

13 óra — perc

Mezőgazdasági híradó

1956 április 12

Befejeződtek a méhész szaktenfolyamok

a Kiskunságban. A székelységeket több mint nyolcoszázán látogatták. A Kecskeméten megtartott záróvizsgán például 97 méhész kapott bizonyítványt.

Komlótelepet létesített

a Mezőkovácsházi Új Élet Termelőszövetkezet. A háromholdas telep munkálataira 60.000 forint hosszulejárta hitelt kapott a szövetkezet a Kőbányai Sörgyártól. Az ősszel elültetett és földdel betakert gyökereket a termelőszövetkezet női dolgozói a napokban ki-takarták. A telepen most készítik a vezérlő dróthálzatot. Két-három év múlva a szövetkezet tekintélyes jövedelemhez jut a komló-ból.

Országos vásárt tartottak

Zalaegerszegen, amelyen mintegy 25.000 dolgozó pereszt vett részt. Különösen nagy kereslet mutatkozott a szőlővesszők iránt. Ebből mintegy nyolcvenezret vásároltak a szőlőtermelők. Az első osztályu szőlő, rizling és delevári tövek egy-másfél forintért csoréltok kezdtek. A vásáron több mint egymillió forintért vettek textiláru-t, cipőt, butort és mezőgazdasági kisgépet.

Növeli halásztörületét

a mohácsi Potófi Halászati Termelőszövetkezet. A Duna egyik holt-ágának 110 holdas területén halrásokos zsillipet építenek, amivel meg-fololó magasságu vízszintet érnek el. A zsillippal mintegy 200 holdre/növelt területről évente körülbelül 80-100 mázse süllőt és pontyot halásznak majd.

Miskolc parkosítására

csaknem egymillió forintot fordítanak az idén. Különösen az utóbbi években épült új városrészeket csinosítják. A városkertészeti vállalata már meg is kezdte a munkát. /MTI/

Pénz, építőanyag, ruhamű az árvizkárosultaknak

1956. április 12.

ostálinvárosban az MNDSZ és a Vöröskereszt szervezetek tagjai gyűjtenek az árvizkárosultak részére. Már a második tehergépkocsi indult utnak Mohácsra. Ezzel a Vöröskereszt 72 lepedőt, 32 takarót, 10 esőköpenyt, tűzhelyeket, gyermekágyakat, matracokat, mosdótalakat küldött. Ezenkívül 20.000 forint készpénzt gyűjtött a két sztilinvárosi tömegszervezet. Az árvizkárosultak támogatására az MNDSZ a zeneiskola tanárainak közreműködésével jól sikerült hangversenyt is rendezett.

A Veszprém megyei tanácsai téglagyárak dolgozói elhatározták, hogy terven felül egymillió téglát gyártanak és küldenek az árvizsújtotta területekre. Ez a mennyiség 32 kétszoba-összkomfortos lakás felépítésére elegendő. A Balatoni Nádgazdaság dolgozói megtakarított anyagból maonta egy négyzetméter nádpallót gyártanak az árvizkárosultaknak. A Veszprémi Fűrügyár dolgozói 30 tagú brigádot szerveztek, amelynek tagjai szabadidejükből egy hetet az árvizsújtotta területen töltenek és segítenek ujjáépíteni a lakóházakat.

A kaposvári Hűtőház 50 dolgozója eddig több mint 2500 forintot ajánlott fel az árvizkárosultak megsegítésére. A napokban az üzemvezetőségével megbeszítették, hogy a vállalati turvutalajásításból várható tiszta nyereségből 10.000 forintot különne majd az árvizkárosultaknak. Ebből 5.000 forintot már a második övnegyedében le akarnak törleszteni, az év hátralévő két negyedében pedig 25.000-25.000 forintot juttatnak lakosainak nyoman az árvizsújtotta dolgozóknak. /MTI/

Segítik az öregségi tagokat a Békés megyei termelőszövetkezetekben

1956. április 12.

Békés megyében a nagyszónási Dózsa Tsz közgyűlésén a szövetkezet tagsága úgy határozott, hogy az eddiginél is nagyobb szorítással gondoskodik a megöregedett tagokról. Az állomány- és a nehezebb munkára már képtelen idős tagoknak rádióval felszerelt lakóházat adnak és közben gondoskodnak teljes ellátásukról. Így például a szövetkezet egyik nőtagja külön főz az idősök részére. Az alapszabályoknak megfelelően segítik a károsokat a csorvási Vörös Október Termelőszövetkezetben is. Legutóbb például idős Balogh Jánosnak és Cs. Nagy Lászlóknak évenkénti járandóságul pénzt és buzát szavazott meg a szövetkezet tagsága. /MTI/

Egy magyar tudós már 1769-ben olajt talált Zalaiban - értékes ásványkutatói feljegyzést találtak a zalaegerszegi levéltárban

1956. április 12.

A zalaegerszegi levéltárban a XVIII. századi megyei iratok rendezése során értékes ásványkutatói feljegyzést találtak. A század második feléből való latinnyelvű okirat szerint Szlaby Ferenc orvos-doktor, fizikus, Maria Terézia 1763-ban kiadott rendelete értelmében Zala megye területén ásványkutatókat végzett. A magyar tudós 1769-ben írott jelentésében már arról tájékoztatja felsőbb szerveit, hogy "Feklinica", későbbi nevén Bányavár község határában kétszáz láb területű árokban "petrol-naturale"-t, vagyis magvarul természetes petróleumforrást talált. Szlaby Ferenc által végeztetett ásatások helyén ugyan csak "könnyen éghető fekete folyadék" tört elő - ahogy azt az okirat meghatározza. Az akkor még ismeretlen elnevezésű folyadék, az olaj nyomain az írás szerint több más helyen is megtalálhatók voltak. /MTI/

Az ősz óta 820 hold gyümölcsöt telepítettek a Pest megyei termelőszövetkezetek

1956. április 12.

A főváros közelében levő termelőszövetkezetek egyre jobban felismerik a beltérjes gazdálkodás előnyeit, s nagy területeket ültetnek be gyümölcsfákkal. A múlt esztendőben évente több, mint 200 holddal növelték a gyümölcsöskertek területét. A múlt ősz szel és az idén koratavasszal még ennél is nagyobb kedvvel látták hozzá az új telepítésekhez. Az egész megyében szeptember óta 820 holdat ültettek be különböző fajtaú gyümölcsfákkal. A budai részeken főleg az őszibarackot, a ráckevei és a dabasi járásban a kajszibarackot, a ceglédi járásban pedig az almát kedvelik a leginkább. A megyei tanács növénytermelési osztálya segítséget nyújt az új telepítésekhez és különösen arra ügyel, hogy az ültetvények megfeleljenek a génesítési terveknek. Nemrég megvizsgálták az őszi telepítésű fákat s megállapították, hogy nagy részükben megindult a nedvkerítés s egyes helyeken a korán zöldező fajták szépen rügyeznek. /MTI/

Egymillió éves virágok nyílnak Bátorligeten

1956. április 12.

Több mint egymillió éves növényi és állati származékokat őriz a Szabolcs-Szatmár megyei Bátorliget. A tudósok szerint 4653 állatfaj és többszáz olyan növényfajta él ezen a tájon, amelyekről még néhány évvel ezelőtt nemcsak hazánkban, hanem egész Európában sem tudtak. Ezeknek az állatoknak és különleges növényeknek fénykora a földtörténeti harmadkor végén, mintegy kilencszázezer évvel ezelőtt lehetett.

Az állatfajok legérdekesebbje az elevenen szülő gyík, amely néhány mappal ezelőtt hagyta el téli rejtekét, továbbá két bogárfajta és egy pókféle, amely hazánkban csak Bátorligeten található.

A növényfélék közül a tőzegeper, a kereklevelű rovarevő harmatfű, a zergeboglárka, a ligeti szállórózsa és még sokszáz növény él az égerfával, babérlevelű fűzzel benőtt védett területen.

Már a növények is élednek Bátorligeten. Livirágzott a sárgaszirmú mocsári golyóvirág, a kékszinű csillagvirág, a lila virágú bársnyos tüdőfű, s kidugta kis fejét a gyönyörű zergeboglár.

Bátorligetet a tudósokon kívül egyre több kiránduló is felkeresi. /MTI/

Tovább fokozódik a begyűjtési verseny Vas megyében

1956. április 12.

Április 4.-e után tovább fokozódott a begyűjtési verseny Vas megyében. Eddig több mint 3000 egyéni és dolgozó paraszt, 21 termelőszövetkezet és 26 község teljesítette egyes cikktípusokból félévi beadványát. A vasszécsényi Dózsa Termelőszövetkezet a fél évre előírt sertéseket és tojásokat szállította a begyűjtőhelyre. Versenytársa, a Kossuth Tsz félévi sertés, háromnegyedévi vágómarha- és tojás beadási kötelezettségének tett már eleget. A szentpéterfai egyéni és dolgozó parasztok félévi sertés, tojás beadásukat rendezték és több más cikkből is teljesítették első negyedévi beadásukat. /MTI/

Naponta 100 forint hasznót hoz a Balatonújhelyi Állami Gazdaság Hajnal nevű tehene

1956. április 12.

A Somogy megyei Balatonújhelyi Állami Gazdaság tehénstábjában 141 fajőstehénet gondoznak. A lelkiismeretes ápolás eredményeként a tehénstábjban 10,6 literes istállóátlágot értek el.

Pulai József tehénstábj vezetője a gazdaság legjobban teljesítő tehénjét, a Hajnalt. Ez a hetéves, 6,5 mázsás állat több mint két hónapja naponta 42 liter 3,8 százalékos zsírtartalmú tejet ad. A Hajnal nyolc liter tejen felül minden liter után naponta 40 góka abrakot kap, ezenfelül naponta 28 kiló igen jó silót és 10 kiló kitűnő szénát eszik meg, s egy-egy napon több mint 100 forint tiszta jövedelmet hoz a gazdaságnak. Pulai József most arra törekszik, hogy a Hajnallal részt vehessen az Őszi Mezőgazdasági Kiállításán. /MTI/

Kétezer hold javítására elegendő anyagot küldött az Alföldre a Mónosbéli Talajjavító Vállalat

1956. április 12.

A Heves megyei Mónosbéli község határában értékes, meszt és kalciumkarbonátot tartalmazó talajjavító anyagot bányásznak. A kitermelt kőzetet a helyszínen porrá őrlik és így szállítják a szikes és mészből szegény termőföldekre - elsősorban az Alföldre. Ebből az anyagból 100 mázsát terítanak egy holdra, s hatására már az első évben három mázsával növekszik a szikes talajok holdankinti termés hozama.

A Mónosbéli Talajjavító Vállalat dolgozói az elmúlt hat hónap alatt több mint 2000 hold szikes, mészből szegény föld feljavítására elegendő javítóanyagot küldtek az Alföldre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 április 12

14 óra 05 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 12-én, esütőtökön délben:

Enyhe idő

Európában az 50. szélességtől északra hideg levegő ven ure maon. A Balti-tenger környékén és a Szovjetunió európai részének középső területein nagy kiterjedésű havazások vannak. Az Alpoktól és a Kárpátoktól délre enyhe az idő. A nappali felmelegedés sok helyen eléri a 20 fokot.

Hazánkban szordán élénk nyugati szél fujt és fokozódott az onyhoság. A hőmérséklet általában 17-21 fokig emelkedett, éjszaka 4-8 fokig süllyedt. Napközben egy-két helyen, hajnalban pedig több felő hullott kisebb eső.

foknál magasabb/Budapeston szordán a hőmérséklet napi középértéke 3.3/, a légnyomás napi középértéke 1.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston esütőtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyöngén süllyedő irányzata.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen, gyöképp nyugaton kisebb eső, mérsékelt, helyenkint élénkobb délnyugati-nyugati szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 17-20 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 7-10 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 április 12

14 óra 05 perc

Tíz nap alatt 1600 forintot keresett Békés megye legjobb traktorosa

1956 április 12

A Békés megyei traktorosok versenyében jelenleg Kovács János, a Békéscsébai Gépállomás dolgozója érte el a legjobb eredményt: U-3-as gépével tavaszi idénytervét 182.5 százalékra teljesítette.

A kiváló traktoros a békéscsébai Potófi Tsz határában a legutóbbi tíz nap alatt 59 normálholdnyi telefmunkát végzett. Kommunistaéhoz méltóan áll helyt a legnehezebb munkákban. A kedvezőtlen időjárás miatt többször ebbe kellett hagynia a munkát, ezért, amikor az idő enyedi, reggeltől másnap reggelig dolgozik. A gép ápolásáról még éjjeli munka közben sem feledkezik meg. Amikor a Potófi Tsz befejezte a koratavasziak vetését, Kovács János gumiköröket szerelt orógépére, hogy az őszi buza hongerezésében is résztvehessen.

Nemcsak sokat dolgozik, hanem jól is. A tsz tagjai a legutóbbi közgyűlésen egyhangúan dícsérték munkája minőségét. Ezenkívül a tavalyihoz viszonyítva 15 százalékkal csökkentette az üzemi anyagigysztást. Az ő jó munkája is hozzájárult, hogy a Potófi Tsz a tavalyinál jóval több gépi munkára szerződött.

A szorgalmas munka nemcsak a tsz, hanem a traktoros jövődelmét is növeli. A legutóbbi tíz nap alatt 1075 forintot, 98 hold búzát keresett és a szövetkezetben 14,7 munkaegységet irtak javára. Mind ezt pénzbe átszámítva/meghaladja az 1.600 forintot./MTI/ keresete/

Háromezernégy száz holdon elvetették a cukorrépat Somogyban

1956 április 12

A Somogy megyei termelőszövetkezetek és egyéni gazdák az idén 7600 hold cukorrépa termesztésére kötötték szerződést a kaposvári cukrgyárral. Amint jobban melegedett az idő, egyre nagyobb területen került földbe a cukorrépa. Április 12-ig a megyében 3400 holdon vetették el a cukorrépat. A barcsi Vörös Csillag, a sárvéyi Szabadság és a répápusztai Első Öt éves Terv Tsz már befejezte a vetést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 április 12

14 óra 15 perc

Ujabb gépállomás teljesítette tavaszi tervét Heves megyében

1956 április 12

Heves megye gépállomásai, amelyek a tavaszi talajmunkaterv teljesítésében országosan az első helyet vívták ki, tovább növelték jó hírüket. A Horti Gépállomás után esütörtökön elélelt a Dotki Gépállomás is jelentette, hogy teljesítette tavaszi tervét. Jól megszervezett, gyors munkával több mint 3000 hold földet műveltek meg. Most megfogadták, hogy hasonló gyors munkával vetik a kapásokat és a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetek összefogó földterületein mindenütt négyzetesen ültetik el a kukoricát. /MTI/

Négy száz kosár peraj és kerti sóska érkezett esütörtökön hajóval a Nagyvársátrtelepre

1956 április 12

Csütörtökön reggel a dunamenti községekől hajóval 400 kosár tisztított peraj és kerti sóska érkezett a Nagyvársátrtelep hajóállomására. A budapesti termelőszövetkezetek 8000 fej salátát, 11.200 csomó zöldhagymát, 900 darab zöldpaprikát és 1570 csomó piros hénaposretket szállítottak. A nagytétényi körteészek 400 csomó melegágya karotte-répát küldtek a Tolbuhin körüti nagyosarnokba.

A Nagyvársátrtelepre ezenkívül a következő áruk érkeztek: 4729 mázsa Gálbaba- és Ella-burgonya, 18 mázsa vöröshagyma, három mázsa kékmák, 25 mázsa főzőléknak való cukorsárgarépa, három mázsa csiperkegomba, 20 mázsa kolbáposzta, 120 mázsa vogyeszöldség, s 265 mázsa Jonathan- és Rozmaring alma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 április 12

14 óra 25 perc

Nyolcvanhat vagon nemcsitett vetőburgonyát cserélnék a Vas megyei dolgozó parasztok

1956 április 12

Vas megyében a dolgozó parasztok, 86 vagon nemcsitett vetőburgonyát cserélnék az állammal. A vesszécsonyi Dózsa Népe Tsz például 55, a moszlóni Dózsa Tsz 180, a nemeskoltai Törökvis 70 mázsa nemcsitett vetőburgonyát tesz földbe az elkövetkező napokban. A kőszegi egyénileg dolgozó parasztok 110, a répcoszentgyörgyiok 142, a sóptelek 114 mázsa burgonyát igényeltek.

Tizenkét vagon nemcsitett vetőburgonya már megérkezett a megyébe. Csepregre elszállították az igényelt 162 mázsa vetőburgonyát. A napokban megkezdik a gazdák a burgonya ültetését. Pápicon már a hét elején 80 holdon földbe tették a gumikat. /MTI/

Rádióizotópos vizsgálatok az Inotai Alumíniumkohóban

1956 április 12

Az Inotai Alumíniumkohóban rádióizotópos vizsgálatokat kezdtek meg. A rádióizotóppal bármikor pontosan meg tudják állapítani, hogy a fémek tisztaságában az elektroliziskádban mennyi alumínium van. Ez lehetővé teszi, hogy az eddiginél sokkal eredményesebb kísérleteket folytassanak a legjobb minőségű fémek előállítására. /MTI/

Tejüzem épül Sztálinvárosban

1956 április 12

Sztálinváros lakóit addig a perkátaival tejüzem látta el tejjel és tejtermékekkel. A városban most tejüzem épül, ahonnan naponta 15.000 liter tejet, többmázas túrót és tojófölt szállítanak a boltokba, üzemi konyháknak, napköziotthonoknak stb. Az üzem építését megkezdték és ősszel át is adják rendelkezésükre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 április 12

14 óra 25 perc

Országsszerte gyűléseken ismertetik a Bőke-Világtenés stockholmi ülészekének határozatait

1956 április 12

A Bőke-Világtenés stockholmi ülészekével kapcsolatban országsszerte sokszáz gyűlést tartottak a bőke-bizottságok. A tanácskozások megkezdése előtt ismertették az ülészek napirendjét, és ezzel kapcsolatban a nemzetközi helyzetet. Szegeden például térképekkel szemléltetett előadásokat tartottak a béketábor erősítéséről, a gyermeti rendszer széthullásáról. A tanácskozások befejezése után elkezdődött a bőke-bizottságok tevékenysége. Szombat-helyen szűrdánoste a megyei bőke-bizottság a népfront, a KISZÖV és a KIOSZ helyi szerveivel rendezett nagyszabású békegyűlést. Zala megyében a hét első felében mintegy 50 gyűlésen ismertették a bőkebizottságok a stockholmi ülészek határozatait és javaslatait.

Baranya városaiban, falvaiban az a következő napok során mintegy 400 bőkebeszélgetést tartanak. Csütörtökön Kecskemétszenfalvaygyűlésen ismertették a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának anyagát és a nemzetközi helyzetet. Hovos megyében több mint 300 kisgyűlést tartottak az elmúlt napokban a leszerelés kérdéseiről és az atomfegyverek botiltásáról.

A Bőke-Világtenés rendkívüli ülészekének napjaiban igen hasznos munkát végeztek a miskolci bőkeharcosok is. A város központjában, lakóterületeken kisgyűléseket, bőkebeszélgetéseket tartottak a leszerelés és a tömegpusztító fegyverek botiltásának kérdéseiről. A kisgyűlések résztvevői több helyen aláírás-gyűjtést kezdeményeztek, a bőkeivok aláírni a fegyverkezés csökkentését, a leszerelés kérdéseinek megoldását követelik. Már több mint 3000 ilyen aláírás gyűlt össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 április 12

14 óra 31 perc

Az űzdi kohó, a sztálinvárosi martin és a csepeli hengerde vezet a kohászati üzemek versenyében

1956 április 12

Kohászati üzemünk dolgozói május 1 tiszteletére versenyre kelték a tervek maradéktalan teljesítéséért. Április elején a velencei nagyolvasztó- és martinüzemünk jelentősen túlteljesítette tervét. Hengerészeink az elmaradás pótlásáért léptek versenyre, amelynek első eredményei a Rákosi Mátyas Művek hengerdejében mutatkoznak.

A nyersvasgyártó üzemek versenyében jelenleg Ozd vezet. Az űzdi nagyolvasztónál az elmúlt tíz napon 396 tonna nyersvasat gyártott terven felül. A sztálinvárosi kohó 143, a Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóműve 104 tonnával teljesítette a tervét tíz nap alatt.

A martin-üzemek legjobbjai a Sztálin Vasmű martin acélműve, 1151 tonna acél többtermeléssel. A csepeliek 845, Diósgyőr 381, Ozd 122 tonna acélt gyártott tiznapos terven felül.

A hengerdek között a Rákosi Mátyas Művek hengerdeje tartja az elsősort. Április első harmadában 871 tonna hengerelt árut készítettek tervikön felül a gyár részleg dolgozói, s ezzel pótlták azt az adósságot, amit a diósgyőri, a lőrinci és a borsodnádasdi hengerészek elmaradása okozott. /MTI/

Megjelenik a Mecsek turista-hálózatának színes térképe

1956 április 12

A pécsi Hegonyföldi Hivatal színes térképet készített a Mecsek turistahálózatáról. A térkép két részből áll, az egyik a Mecsek középső és nyugati, a másik pedig a keleti részét tartalmazza. A turista térképek már kaphatók. /MTI/

B 28. kiadás 1956. április 12.

15 óra 20 perc

A nógrádi bányászfiatlok sikerei a május elsőjéi versenyben

1956. április 12.

A nógrádi bányászok eredményeiben oroszlánrésze volt a DISZ-fiataloknak. Az első negyedévben a szénmedencében huminchat szállítási DISZ-brigád alakult és jórészt nekik köszönhető, hogy azok a fejtési csapatok, amelyeket kiszolgálnak, több mint 20.000 tonna szénrel tétzték meg tervüket. Az ifjúsági fejtési és elővájtási csapatok 17.500 tonna szenet küldtek felszínre az előirányzatot felül.

A május 1-i versenyben maris újabb sikereket értek el. Az elmúlt két hónap legjobb eredményeivel büszkélkedő Cseri Tibor DISZ-brigád most is másfél napi tervet teljesít naponta. A szeptember 6. évkülfújásai szállító-brigádja május 1.-i verseny kezdeményezője már csaknem 150 tonna szénrel előzte meg szállítási tervét. Az ifjú bányászok és a szállítók versenyére is jelentős része van abban, hogy a nógrádi Szénbányászati Tröszt csütörtökön reggel már a hatszázodik tonna tervén felüli szenet szállította el. /MTI/

Műszaki Könyvhét rendeznek a Bányántárgyárban

1956. április 12.

A Műszaki Könyvhét alkalmából április 16-án könyvkiállítás nyílik a Bányántárgyárban. Az egy héti tartó, vásárlással egybekötött kiállításon több új vegyipari szakkönyv jelenik meg. A kiállítást Kiss Árpád vegyipari és energiatudományi miniszter nyitja meg. /MTI/

Május elsőjéi tervén előzök Borsodnádasdon Boda János DISZ-brigádja

1956. április 12.

A Borsodnádasdi Lemezgyártó üzemében a munkas-osztály nagy ünnepeinek tiszteletére 80 brigád kelt versenyre. Boda János lemeznyíró brigádja már valóra váltotta fogadalmát, az év eleje óta tervén felül annyi lemezt gyártott, hogy csütörtökön reggel már a májusi tervét teljesítéshez foghatott. A brigád a megmunkálásra kerülő lemezek sablonját módosította, s így két mé-velel rövidítette meg a lemeznyírást. A fiatalok elhatározták, hogy még ebben a hónapban teljesítik májusi havi tervelőirányza-  
tukat is. /MTI/

B 29. kiadás

1956. április 12.

15 óra 25 perc

Hazaérkezett a magyar küldöttség a Béke-Világtanács ülészakaról

1956. április 12.

A Béke-Világtanács stockholmi rendkívüli ülészakarón résztvett magyar küldöttség - Andics Trszébet Kossuth-díjas akadémikus, a Béke-Világtanács tagja, az Országos Béke-tanács elnöke, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagjai, Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára, Ratkó Anna, az Országos Béketanács alelnöke - csütörtökön délután visszaérkezett Budapestre.

Andics Trszébet, a küldöttség vezetője a visszaérkezéskor a ferihegyi repülőtéren a stockholmi ülészakar jelentőségéről a következőket mondotta:

- A magyar delegáció a Béke-Világtanács stockholmi rendkívüli ülészakaról igen jelentős tapasztalatokkal és elmé-nyekkel tért vissza. Ez az ülés - mint ismeretes - a leszerelés kérdésével foglalkozott, azzal a kérdéssel, amely napjainkban leg-inkább foglalkoztatja a világ népeit. Noha az ülés összetétele rendkívül széles, sokrétű volt, valamennyien megegyeztek abban, hogy a leszerelés megkezdése és hatékony lefolytatása nem utópia, mint azt sokan állították és néhol még ma is állítják. A lesze-re-lés nemcsak kívánatos, hanem szükséges, hanem teljes mértékben meg is valósítható. A kérdés kiváló szakemberei tudományos érvek-  
kel bizonyították, hogy a leszerelés, az atomenergia gyártás, a kísérleti atomrobbantások ellenőrzése szinte száz százalékosan lehetséges.

- Az ülés sokat foglalkozott a megváltozott nemzetközi helyzettel is, és minden eddiginél határozottabban állította a békefogalmak és a feladatok: együtt kell működni mindazokkal a csoportokkal, irányzatokkal, személyiségekkel, akik a béke mellett vannak, akik a leszerelést kívánják, akik a háború ellen küzdenek. A Világtanács ilyen tartalmú felhívással fordul az országos béke-tanácsokhoz.

- Ennek megfelelően az a feladat, hogy változtassunk munka-módszereinken, ezek a munkamódszerek legyenek rugalmasabbak, legyenek türelmesebbek, dolgozzunk meggyőzőbben.

/Folyt.köv./

B 30. kiadás 1956. április 12.

15 óra perc

/Haziérkezett... folyt./

- Ezekkel a kérdésekkel kell, hogy foglalkozzunk majd a néhány nap múlva összeülő Magyar Országos Béketanács, ezeket a kérdéseket, a stockholmi határozatokat kell széles körben tudatosítani a magyar békebizottságoknál.

- A magyar delegáció meg van győződve arról, hogy a stockholmi határozatok, utmutatások megszívlelése, megvalósítása a nemzetközi békemozgalomban és a magyar békemozgalomban is, eddig nem látott lendületnek, lelkesedésnek és sikereknek lesz a forrása, - mondotta befejezésül Andics Erzsébet. /MTI/

Film a lipcsei perről

1956. április 12.  
A lipcsei per izgalmas napját eleveníti fel az Ördögi kör című magyarul beszélő német film. A hitleristák a Reichstag felgyújtásával 1933 februárjában a kommunisták és haladó elemek felszámolására adtak jelt, a gyújtogatást egy hős bolgár kommunista, Georgi Dimitrov szánlájára akarták felróni. A film a tárgyalás menetét követi, ahogyan benne Dimitrov híres szavai, amelyekkel maghátrólára készítette Göringet. A film Hetta Zinner színdarabja nyomán készült, forgatókönyvét Carl Balhaus írta, ő is rendezte a filmet. Dimitrov szerepét Jochen Brockman alakítja. /MTI/

A Színház- és Filmművészeti Főiskola

1956. április 12.  
három évi szüneteltetés után ismét megnyitja kapuit a színházi, rendezői és a filmrendezői pályán érdeklődő tehetséges fiatalok előtt. Felvételi korhatár a színházi rendezői szakon 26, a filmrendezői szakon 28 év. Az érettségi előtt álló, vagy érettségivel rendelkező jelentkezők kérvényüket május 1-ig küldhetik be a főiskola tanulmányi osztályához.  
Cím: Bp. VIII. Vas utca 2/c. /MTI/

B 31. kiadás

1956 április 12

16 óra 10 perc

Építészmérnököket és építésvezetőket küld a kormány Tolna megyébe az úrvizsnyított községek újjáépítésére

1956 április 12

A mintegy 1200 Tolna megyei családi ház újjáépítéséhez az igen nagy mennyiségű építőanyagon kívül Népköztársaságunk kormányza tizenkilenc építészmérnököt és építésvezetőt küld Tolna megyébe. A leutazó szakEMBEREK állami alkalmazottként szervezik, irányítják, és vezetik az új községek, új utcáinak tervezését és építését.

Tolna községben már dolgoznak az újjáépítés szakEMBEREI. Tass László építészmérnök, - aki a két év előtti szigetközi újjáépítésben is résztvett - a Város- és Községfejlesztési Minisztériumból jelentkezett az úrvizsnyított községek segítségére. Szentos István építészművezetővel és János technikus-sal már a helyszínen dolgozik a helyreállítási tervokon, Pérdára négy, Siófokra három építészszakEMBER érkezett az újjáépítési munkák szervezésére, irányítására. /MTI/ /Schonicker

Új módszerrel biztosítással kísérleteznek Balinkébányán

1956 április 12

A balinkai szénbánya műszaki dolgozói az acéltámasztérbiztosításra olyan kísérleteihez kezdtek, ahol az acéltámasztérbiztosítást duralumíniumból készült alátéttel és fémsüveggel egészítik ki. Így a vasbiztosítás a balinkai bányában a laza fekvésű kőzetekben is előszeríen alkalmazható, mert a támasztérok könnyen elmozdíthatók és áthelyezhetők.

A korábbinál csaknem felénysúlyú támasztérok a terhelési próbát jól bírták. Ennek alapján a Székesfehérvári Könnyűfémgyárban már készítik ezt a 150 kg-os kivitelű fémsüveget és alátétlempert, amelyekkel a közel jövőben már a föld alatt próbálják ki. Párisi Ottó főmérnök és Károly József bányamérnök nagyjelentőségű újítását. /MTI/

P 32. kiadás 1956. április 12.

16 óra/5 perc

A Magyar Vöröskereszt

1956. április 12.

köszönését fejezte ki a Szovjetunió Vöröskereszt és Vörös Félhold Társaságai Szövetségének, valamint a kínai Vöröskereszt Társaságnak a magyar árvizkárosultak iránt tanúsított testvéri együttérzéséért és a károk enyhítésére küldött pénzbeli adományokért./MTI/

Kamrafejtésben is alkalmazzák a Hidasi-féle rakodógépet

1956. április 12.

A padregi szénbányában érdekes kísérletet kezdtek. Az eddig csupán elővájásokban használt Hidasi-féle középnehéz rakodógépet a 2.sz. kamrafejtésen állították munkába.

A kísérlet sikere esetén a Középdunántuli Szénmedencében a jövőben nemcsak az elővájások, de a fejtések előrehaladási sebességét is ezzel a kiváló teljesítményű rakodógéppel gyorsítják meg./MTI/

Csaknem háromszázötven lakás válszfalazását fejezték be határidő előtt a sztálinvárosi technikai negyedben

P 1956. április 12.

A sztálinvárosi technikai lakónegyedben három hatalmas épülettömbben háromszáznegyvenhat két- és háromszobás lakást, s számos üzlethelyiséget építenek. Még az év elején öt kőművesbrigád kezdett a lakások válszfalazásához. A munkának az ütemtervek szerint augusztusig kellett volna teljesen elkészülnie. A kőművesbrigádok a téli hidegben is megszakítás nélkül dolgoztak, végülis a 32 hétre tervezett válszfalazást 14 hét alatt fejezték be. A legjobb minőségű munkát Császár Béla kőműves brigádja végezte, s teljesítménye több mint 11.000 négyzetméter falazása volt. Csütörtökön a brigád már megkezdte a lakások vakolását./MTI/

Vizművet építenek a móri bányász lakótelepen

1956. április 12.

A Fejér Megyei Tanács a bányász lakótelep vízellátásának biztosítására 370.000 forint beruházással törpe vízművet építtet Mórban. A csőfektetési munkákat a napokban fejezik be s a nyári meleg idő beálltával már az új vízműből kapnak friss vizet a móri bányásztelep lakói./MTI/

B 33. kiadás

1956. április 12

16 óra/5 perc

A kerámikus maró komoly termelési akadályokat hártott el a győri Wilhelm Pieck Gyárban

1956. április 12

A május elsejéi versenyben kapóra jött a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozóinak a vásárnap megtartott forgácsolási bemutató. Több mint egy hónapja horgott a vagon-gépműhelyben mintegy kétszáz temperöntvény-alkatrész, aminek a felülete olyan kemény, hogy keményfémbetétes maróval sem tudták megmunkálni. Komáromi Hajos, a szocialista munkabőce a Vasipari Kutató Intézetből magával hozott kerámikus lépkes marót szereltette fel a gépre és ez a maró, mint a vajot, úgy vágta az igen kemény anyagot.

A Vagon-gépműhely dolgozóinak kérésére három nappal az ezekben maradt a kitűnő szerszám és alkalmazásával Szentkovics Mihály marós két műszak alatt mind a kétszáz öntvényt megmunkálta. Teljesítménye 220-240 százalékra növekedett, s elhárult a veszély, hogy a 63 köbméteres vasuti tartánykocsik gyártásában forradalom következne, amit különben csak úgy tudtak volna megoldani, ha új sorozat légyebb öntvényt készítenek az öntödében.

A győri Wilhelm Pieck Gyárban intézkedtek, hogy a Központi Szerszámüzem hasonló marófejeket gyártson és a kerámikus lépkes marót a jövőben többféle alkatrész megmunkálásánál alkalmazzák./MTI/

Tulajdosítik május elsejéi felajánlásukat a gánti bauxitbánya dolgozói

1956. április 12

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett gánti bauxitbánya külszíni fejtésén dolgozó baggerosok már tulajdosították május elsejéi vállalkásukat. Cseke János baggervezető és brigádja például tíz szállítókosztra való bauxit: túlermelést ígért műszakonként, s átlag 12,5 koszival termelt többet, Kosok Illés brigádja tíz koszi helyett 11,8-at rakott meg műszakonként. Zimmermann Ádám hét koszi bauxitot vállalt törvön fölül, s felajánlását eddig 116,3 százalékra teljesítette./MTI/

B 34. kiadás 1956. április 12. 16 óra 15 perc

Csepeli kohászok egyenletes gazdaságos termeléssel készülnek május elsejére

/elsojei

1956. április 12.

Április 12-én a csepeli kohászok örömmel jelentették, hogy a hónap első harmadának előírásait 105,3 százalékra teljesítették. Az RM Acélmű dolgozóinak május 1-én vállalása központjában az egyenletes, gazdaságosabb termelés megvalósítása szerepel.

A martinások vállalták, hogy áprilisban terven felül 500 tonna acélt gyártanak, de már az első harmadban 545 tonna jóminőségű acélt készítettek terven felül. A martinások közül a IV-es számú martinakemence kolléktívája érte el a legjobb eredményt. A Marx-Amosov és a Tánicsics brigád minden tagja a kemencénél megvalósította a gyorsolvasztás módszerét.

Az első harmadban a finomhengerdében Barabás Ferenc irányításával az ifjúsági brigád tagjai 133,1 százalékra teljesítették előírányzatukat és igéretükön túlmenően az anyagkihozatal nem 92,5, hanem 95,2 százalékra teljesítették. A lemezhengermű Vörös Május brigádja is a legjobbak közé nyomult. Április első harmadában 125,1 százalékra teljesítette előírányzatát. A brigád tagjai azt ígérték, hogy május 1-ig az anyagkihozatalt 79-ről 80 százalékra fokozzák. A durvahengerdében Németh Géza hengerész irányításával az MSZT brigád nagyfokú anyagtakarékossággal keltett figyelmet: tíz nap alatt 35 tonna anyagot takarítottak meg, s ugyanakkor 85,5 tonna hengerelt áruval gyártottak többet tervelőírányzatuknál. /MII/ Az első harmadban már 80,3 --- százalékos eredményt értek el.

Jól halad az állami gazdaságokban a nyári gépek javítása

1956. április 12.

Az állami gazdaságokban általában jó ütemben halad a nyári betakarításhoz szükséges gépek javítása. A gazdaságok csütörtökig több mint száz kombájnt, 481 kévekötő-aratgépet, 141 cséplőgépet és többszáz egyéb gépet hoztak rendbe. /MII/

B 35. kiadás 1956. április 12. 16 óra 10 perc

Készülnek a rizstelepek a Tisza mentén

1956. április 12.

A Tisza és a Keleti Főcsatorna közelében gazdálkodó állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok ez idén is hasznukra fordítják az öntözési lehetőségeket és nagy területen termelnek rizst. Jelenleg a gépállomások segítségével gyors iramban készítik a telepeket, mert a vetés ideje nemsokára elérkezik.

Hétfőn már vetik a rizst Palotáson

Szolnok megyében a palotási Állami Gazdaságban 3500 holdon termelnek az idén rizst. A vetést már hétfőn reggel meg akarják kezdeni, ezért most minden erőt a talajmunkákra fordítanak. A gazdaság valamennyi erőgépe éjjel-nappal dolgozik. A munkát fűtőszulagszerűen végzik: ahol elkészültek a szántással és az első tárcsázással, ott máris a második tárcsázáshoz, majd a simítózáshoz látnak. Így lehetővé válik, hogy a vetést még a talajmunkák teljes befejezése előtt megkezdhessék. A munka jó minősége érdekében neheztelt tárcsákkal dolgoznak, így a korongok 15 centiméter mélyen vágják fel a földet.

Ugyancsak serényen készítik a telepeket Tiszasülyön, Szolnok megye legnagyobb rizstermelő gazdaságában is. Itt mintegy hat és félezzer holdon vetnek rizst. A gazdaság négy üzemegységében minden erőgép dolgozik.

Több mint száz traktor szántja a hajdusági rizstelepeket

Hajdu megyében a Keleti Főcsatorna mentén a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák szakcsoportjai 1600 holdon építenek új rizstelepeket. A gépállomások teljes erővel készítik a talajt a vetésre. A rizsföldeken több mint száz traktor dolgozik, csütörtökig csaknem háromezer holdat szántottak fel. Balnasszabodán két traktorbrigád dolgozik éjjel-nappal. A Molnár-brigád két gépe az elmúlt éjjel 17 holdat szántott fel. A Hajduszoboszlói Gépállomás negyven erőgépe a napokban Anzsházára vonult. Itt a rizsföldeken a termelőszövetkezetek tagjai is dolgozik, hogy az ezer holdas telep mielőbb elkészüljön.

/Folyt.köv./

/Készülnek...folyt./

Az új termelő-szövetkezetek is építenek rizstelepet Heves megyében

Heves megye Tisza-menti részén négyszáz holdon épül új rizstelep. A gátak nagyrészt már felépítették és eddig mintegy háromszáz holdat készítettek elő árasztásra. A rizsföldeken éjjel-nappal ötven erőgép forgatja a talajt.

A megyében számos új termelő-szövetkezet is termeszt rizst. A miskolci Vízügyi Igazgatóság dolgozóinak mintegy százötven hold rizstelepet építenek a fiatal társaságoknak. A nemrégiben alakult pélyi Petőfi Termelő-szövetkezet várhatóan holdon már felépítette a gátakat. A tarnaszentmiklósi Kossuth Tsz. ötven holdon kezdi meg a rizstermelést.

A rizstermelő társaságok úgy számítják, hogy két héten belül befejezik a telepek építését és május közepéig elvetik a magot is. /MTI/

Borbemutató a Gundal Étteremben

1956. április 12.

A Repräsentativ Vendéglátóipari Igazgatóság a közeli hetekben kitűnő tájjellegű magyar borokkal gazdagítja az italok választékát. Ezeknek a bemutatóját, illetve borkóstolóját az Élelmiszeripari Minisztérium boripari Igazgatóságával közösen a csütörtökön tartották meg a Gundal Étteremben.

Mintegy tizenkétféle bort izleltették a meghívottakkal. Hordós és palackozott borok voltak, köztük tokaji furmint, móri ezerjő, gyöngyösvisontai és még néhány hírneves magyar bor. A tokaji hárslevelűt és a furmintot a magyar borkedvelő közönség már régen hiányolta a borok sorából, de a rossz évjáratok miatt nélkülözték eddig. A bemutatott borok mind történelmi borvidékekről valók, a ceglédi ezerjő például, amely kecskemét, Cegléd és Pusztamérges vidékén honos, 1800 táján került hazánkba. A tokajvidéki szőlők viszont ennél is jóval régebbek: mátyás király korában olasz szőlőmesterek hozták hazánkba honosításra a szőlővesszőket.

A borfajták választékának gazdagodásával a Repräsentativ Vendéglátóipari Igazgatóság bevezeti majd a boros menüket is, ügyelve arra, hogy az ételhez megfelelő borokat szolgáljanak föl. /MTI/

Tatabánya az élen

1956. április 12.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Az első negyedéves terv sikeres teljesítése után a szénbányászok május elseje méltó megünneplésére készülnek. Számos bányában megvalósították az egyenletes termelést. A többi között a balinkai Ottó-táró, a gyöngyösi XII-es bánya, a pusztavémi Csukát-akna, a tatabányai VIII-as és XI-es bánya, a szorospatoki Kossuth lejtakna dolgozó, a királdi, a Rudolf-bányai, a borsodnádasi, a magyányoki és a szászvári bányászok joggal büszkék arra, hogy áprilisban eddig minden nap teljesítették előírányzatát és terven felül száz meg száz tonna szenet szállítottak föl szinre.

A trösztök versenyében egyébként az április havi eredmények alapján a Tatabányai Szénbányászati Tröszt az esedékes előírányzat 102 százalékos teljesítésével megelőzte az első negyedévi győztes Nógrádi Szénbányászati Trösztöt. Második Központi utól 101,9 százalékos eredmények, míg Nógrád, amely esedékes előírányzatát 100,7 százalékkal teljesítette, jelenleg a harmadik helyen áll.

Ezek az eredmények azonban korántsem általánosak. Sok bánya a hónap elején adósságot halmozott fel, s így a trösztök egy része - ha csak néhány százalékkal is - de elmaradt a tervek teljesítésével. Ennek következménye, hogy az egész szénbányászat csak 97,9 százaléknál tart esedékes előírányzata teljesítésében.

Május elseje méltó megünneplés, s az első negyedévi sikeres tervteljesítés arra kötelezi az élenjáró trösztöket, hogy fokozzák eredményeiket, az elmaradokat pedig, hogy még a hónap első felében törlesszék adósságukat. /MTI/

Az Új Idő 15. számáról

1956 április 12

Tegyük meg az első lépést! című vezércikk az új szovjet leszerelési javaslatokat ismerteti, s rámutat, hogy a leszerelés kérdésében reálisan elérhető részleges megegyezés is nyilvánvalóan nagyfontosságú volna. A. Leonyidov részletesen elemzi az angol-szovjet kapcsolatok történelmi tapasztalatait és távlatait. J. Olszevics Jó üzletfelek című cikke a népi demokratikus országoknak a tőkésállamokhoz és a gazdaságilag elmaradott országokhoz fűződő kereskedelmi kapcsolataival foglalkozik. Az a heti külföldi sajtószemle megmagyarázza bizonyos nyugati lapoknak "az osztrák semlegesség" kérdése iránt egy ideje tapasztalható gyenús érdeklődését. G. Kolihelova cikkéből India új gazdasági tervét ismerhetjük meg. J. Korovin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja beszámol a párizsi nemzetközi jogászértökélet munkájáról. Lev. Ginzburg folytatja Berlin-Lipsó-Beimar című uti naplóját, David Ojsztrah, a világhírű hagedűművész pedig angliai hangversenykörutjának eseményeiről számol be. A Könyvismertetés című rovat Matthew Josephsonnak, az Egyesült Államok leghatalmasabb hediipari konszernjéről szóló, Nagygyűk című cikksorozatával foglalkozik. Az Emberek és események című rovat Iszkander Mirza, a Pakisztáni Izlám Köztársaság elnöke- nek és Veljko Micsunovics, moszkvai jugoszláv nagykövetség elnök- rajzi edstait ismerteti. /MTI/

Rádióösszeköttetést kap három negye mentőhálózata

1956 április 12

Az Országos Mentőszolgálatnál folynek a kísérletek, hogy mielőbb bevezethessék a mentőgépkocsik rövidhullámú rádióösszeköttetését a központtal. Ugyanakkor még az idén, a harmadik negyedévben rádióösszeköttetést kapnak ki Post, Borsod és Komárom megye mentőállomásai között. A rádióhálózat nagy segítséget ad majd ehhez, hogy az erőket az eddiginél célszerűbben használhas- sák fel. /MTI/

A pamutipar fiataljai esztörtéki ankétjukon vállalták a gyapot-  
törökosság megszervezését - három hónap alatt 15 tonna megta-  
kerítés a Lőrinci Fehéren

1956 április 12

A pamutipari üzemek DISZ-bizottságainak képviselői esztörtéki ankétot vettek részt a Lőrinci Fehéren. A vendéglátó Üzem fiataljai az IMPORTEX DISZ-bizottságának kezdeményezésére az év elején megukra vállalták az import-nyerges-  
törökosság megszervezését, s ezen a területen jó eredményeket ér-  
tek el. Az ankét résztvevői most megbeszéltek, hogyan tegyék álta-  
lánossá a megzalmat az egész iparban.

Érdekes előadást tartott a fiataloknak Szilágyi Pál, az IMPORTEX igazgatója. Pontos tájékoztatást adott, hogy a külkereskedelmünk honnan és milyen körülmények között szerzi be az iparág legfontosabb nyersanyagát, a gyapotot, a "fehér aranyat". Rámutatott: a gyapot mázsája körülbelül háromszor annyiba kerül, mint a különböző gabonafélékétől egy mázsa. A pamutipar teljesen külföldi nyersanyaggal dolgozik, tehát sok magyar gép, pamutszö-  
vő, izzólámpa, gabona és egyéb cikk szükséges ahhoz, hogy a gyap-  
ot megfelelő ellenértékért kiszállítsuk.

- Ha az iparág a hulladékot csak egyetlen száza-  
lakkal csökkenteni tudná, - mutatott rá befejezésül a külkeres-  
kedelmi vállalat igazgatója - olyan negyvennyiségű gyapotot tuka-  
ritanánk meg, amelynek értéke egyenlő hárommillió négyzetméter  
pamutszövettel vagy 150 kétszobás összkomfortos lakással.

Jakob József, a Lőrinci Fehéren ipar főmérnöke nyoma-  
tákosan hangsúlyozta, nem szabad lekicsinyelni a törökossággal  
összevethető gyapot értékét, mert a fiatalok jó munkájával  
egy-két napi termelést biztosítani lehet a megmentett anyagból.  
Helyeselte, hogy a versenytársak szerint a megterítés ará-  
nyában a fiatalok nagy jutalmat kapjanak.

Az Üzem DISZ-bizottsága a vendégeknek beszámolt ar-  
ról, hogy az első negyedévben az import-nyerges-törökosság megszor-  
vosásával több mint 13 tonna gyapotot mentettek meg a termelésnek.  
A különböző gyárak fiataljainak képviselői egyénis után jelentet-  
ték meg a megzalmat a hasznos megzalmához. /MTI/

Az Alma-Ata-i nehézipar dolgozóinak levele a Rákosi Művek dolgozóihoz

1956. április 12.

Levél érkezett az MSZT-hez a távoli Kazah SZSZK fővárosából, Alma-Atából. A levélben az Alma-Ata-i nehézipar dolgozóinak közölték, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából ünnepi gyűlést tartottak és onnan üdvözlőt küldtek a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek dolgozóinak. Levelükhöz hét fényképet is mellékeltek és kérték az MSZT-t, hogy a fényképeket és az üdvözlőt juttassák el az RM-be.

Az RM dolgozóinak írt üdvözlő levél arról számol be, hogy 1954 június óta egy, az RM-ben készült karusszelgépén a gyár három élmunkása dolgozik és 160-180 százalékra teljesítik feladataikat. Egy év és nyolc hónap alatt már több mint 800 tonna megmunkált alkatrészt állítottak elő - mondja a levél. - Hálás köszönetet mondunk a nagyszerű gépért. Mi is igyekszünk hozzájárulni a testvéri Magyar Népköztársaság népgazdaságának fejlesztéséhez. Gyárunk szállította Magyarországnak az "1700"-as jelzésű lemezgyártó gépeket. Nagy örömmel iparkodtunk teljesíteni ezt a megtisztelő megrendelést. A Szovjetunió Kommunista Partjának XX. kongresszusán hozott történelmi jelentőségű határozatok által lelkesítve, az alma-atai gépgyár munkásai, mérnökei, technikusai és alkalmazottai még jobban akarnak dolgozni, hogy még jobban teljesítsük azokat a feladatokat, amelyeket a párt elénk tűzött.

- Igérjük Önöknek, kedves barátaink, hogy tovább erősítjük a magyar nép megbonthatatlan barátságát a Kazah Szovjet Szocialista Köztársaság dolgozóival, az egész szovjet néppel, - fejeződik be a levél. /MTI/

Peterecz Ferencné, a szocialista munka hőse felhívása a textilipar munkásnőihez

1956. április 12.

Peterecz Ferencné, a Magyar Pamutipar szövönője, a szocialista munka hőse a május 1-i tiszteletére kibontakozó munkaverseny során felhívással fordult a textiliparban dolgozó nőkhez:

/Folyt.köv./

/Peterecz Ferencné, folyt.

"Vállalom, hogy május 1. tiszteletére április havi tervemet 120 százalékra teljesítem és 100 százalékos minőségi árut adok ki kezemből.

Szeretném, ha a textil munkások a május 1-i versenyben nemcsak a nagy eredményekre, a magas százalékokra törekednének, hanem nagy gondot fordítanának a minőségre is. Igen sok szaktársnőm helytelenül úgy képzelem el, hogy csak az exportárunknál kell nagy gondot fordítani a minőségre. Természetesen az exportárunk minősége renkívül fontos, mivel külföldön ezzel igazoljuk szocializmust építő országunk iparának jó hírnevét. Azonban én bármilyen munkán dolgozom, mindegyiket egyaránt igyekszem kiváló minőségűvé tenni. Minden dolgozó jó és szép szövetet és egyéb textilipari készítményt akar vásárolni. Ezért a május 1-i munkaversenyünkben mi, textilipari dolgozónők, fogadjuk meg, hogy második negyedéves tervünkben elérjük a kiváló minőségi szintet.

Remélem, a többi gyárban dolgozó szaktársnőim megértik, miért fordultam hozzájuk ilyen kéréssel és csatlakoznak felhívásomhoz" - fejezte be felhívását Peterecz Ferencné, a szocialista munka hőse. /MTI/

Elítélt a bíróság egy tervadatokat hamisító főkönyvelőt

1956. április 12.

A váci járásbíróság kétnapos tárgyalás után ítéletet hozott a Váci Községgazdálkodási Vállalatnál elkövetett büncselekmények ügyében. A tárgyaláson beigazolódott, hogy Aliczki László volt vállalati főkönyvelő két negyedévben meghamisította a könyvelést és hamis tervteljesítési adatokat tüntetett fel. A valóságnak meg nem felelő adatok alapján jogtalanul prémiumot osztottak és a vállalat két ízben érdemtelenül jutott az élüzem címhez. Kristóf József igazgató teljesen a főkönyvelő befolyása alá került és elmulasztotta az ellenőrzést. A visszaélések alkövetését az is elősegítette, hogy elfojtották a dolgozók bírálatát, semmibe vették a hamis könyvelésre és a jogtalan prémium felvételre vonatkozó bejelentéseket.

A bíróság Aliczki Lászlót egy évi börtönrre és megfelelő pénzbüntetésre, valamint két évi jogszegésért, Kristóf Józsefet 1000 forint pénzbüntetésre ítélt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 április 12

18 óra 20 perc

Szekedék című film bemutatója Salgótarjában

1956 április 12

Csütörtökön Salgótarjában a November 7 Filmszínházban diszokéadásra mutatták be a Szekedék című új magyar filmet. Az előadásra résztvett Molnár Tibor Kossuth-díjas színművész, a film főszereplője is. /MTI/

Landler Jenő előadásának szövegét találták meg a debreceni levéltárban

1956 április 12

A debreceni Illéni levéltár anyagának rendezése során megtalálták Landler Jenő 1918 február 23-án Debrecenben, körülbelül 800 munkás előtt tartott előadásának szövegét. Az előadás címe: "A társadalom mai és jövő berendezési formája és abban a társadalmi osztályoknak egymáshoz való viszonya". Az előadást a rendőrség által kiküldött gyorsíró jegyezte le és ezt a lejegyzett gyorsírói feljegyzést találták most meg a levéltárban. Az előadás terjedelme 26 oldal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 április 12 18 óra 20 perc

Illetményeszenőkből loc verennel küldenek az árvizkárosultaknak a Borsodi Bányászok

1956 április 12

Csütörtökön a Borsodi Szénbányászati Tröszt Üzemeiben a műszekből jövő és a műszekbe menő dolgozók röpgyűléseket tartottak. Arról beszélgettek, hogy a pénzbeli adomány mellett mennyiségű szénre is szükség van az árvizkárosult falvak lakosságának, hogy rombedült házaik felépítéséhez téglat gyűssenek és a helyi üzemetek mihamarabb munkába állítsák.

A koldói bányáiban műszekváltásnál Szonnai István, a Borsodi Szénbányászati Tröszt igazgatója tartott röpgyűlést. Ismertette az árviz pusztítását, az újjáépítés útját. A bányászok egy szívvel-lélekkel fogadták meg: illetményeszenőkből 1-1 mázsát ajánlanak fel az árvizkárosultaknak. Elsők között ajánlotta fel ezt a mennyiséget illetményeszenőből a Gernyák-kombájánál dolgozó Raj László DISZ-brigádja, s példájukat követték a többiek is. A koldói bányászok összesen 400 mázsát szénként küldenek az árvizsújtotta területre.

Hasonló röpgyűléseket tartottak és tartanak még a következő napokban a Borsodi Szénbányászati Tröszt többi üzemeiben is. A számítások szerint loc verennel küldenek majd az árvizokozta károk helyreállítására a borsodi bányászok illetményeszenőből. Ugy tervezik, hogy a borsodi bányászok ajándékát a kőszécsécséi központi szénosztályozótól május 1 ünnepére küldik el a dunamenti felvekbe. /MTI/

Elkészült a tizezredik keskenyfilm-vetítőgép a Telefonyárban

1956 április 12

A Telefonyárban most készült el a tizezredik keskenyfilm-vetítőgép, amelynek gyártását a felszabadulás óta számos esetben megszüntették. A tizezredik példány kivétel, hang- és fényhatása egyaránt sokkal tökéletesebb, mint az 1945-ben gyártott első példányé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 április 12

12 óra 15 perc

Ezeregyszáz pályázatot küldtek be az iskolák a DISZ és az MSZT pályázatára

1956 április 12

Az idei Diákok Magyar-Szovjet Barátsági Hetével kapcsolatban a DISZ és az MSZT országos pályázatot írt ki a középiskolai diákok számára. Tizenegy szektárból lehetett pályázni, s a pályázók több megjelölt téma között szabadon választhattak. Több mint 1100 pályamű került a döntőbe. A dolgozatokat a legkiválóbb pedagógusokból álló bírálóbizottságok bírálták el. A bírálat előreláthatóan május 30-ig befejeződik és június első napjaiban kihirdetik a diákság által nagy érdeklődéssel várt döntést. A pályázat gótzesei minden szektárból külföldi turán, a második helyezettek kéthetes országjáráson vesznek részt, a harmadik helyezettek pedig értékes tárgyjutalmakat kapnak. Ezenkívül a jó dolgozatok szerzői között számos könyv- és oklevél-jutalmat osztanak ki./MTI/

A.Sz. Kirtoka

1956 április 12

a Moldva SZSZK Kulturális Ügyei minisztériuma művészeti igazgatóságának vezetője és Tamara Cseben, Sztálin-díjas énekesnő, a Moldva SZSZK népművésze, esztétikusként elutazott Budapestről. A kiváló művésznő Ádám János a Zeneművészeti Főiskola tanárától nagy nyaradást tanult meg és további gazdag anyagot vitt magával magnetofon-felvételeken s Ádám János által hangszerelt partitúrákban./MTI/ /érdemes művésztől,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 április 12 18 óra 30 perc

Huszonöt művészeti együttes nyerte el eddig az ifjúsági sorozászemle aranyplakettjét

1956 április 12

Kerületi és üzemi művelődési otthonokban, iskolákban eddig mintegy száz kulturális bemutatót tartottak a Kilián György kulturális sorozászemle kerületi döntőin részvevő művészeti együttesek. A csoportok felkészültségét műservesztés, műsorösszeállítás és az előadás színvonala szempontjából zsűribizottságok értéklik, s javaslatukra a kiváló szintet elérő együtteseket aranyplakettal tüntetik ki.

Az elsők között nyerte el ezt a szép kitüntetést a 13-as számú Autóközlekedési Vállalat 16 tagú énekkara, negy szikkorrel előadott Bartók-dalokért, továbbá a Földbe- és Tubusművek táncgyűjtése, amely többi között a bari lánytáncot vitta ki a közönség és a zsűri dicsőítésébe. Az általános iskolák együttesei közül a XIV. kerületi gyermekkorosok három aranyplakettet "hódítottak el": a Május 1. uti lányiskola, valamint a Dózsa György úti fiú- és lányiskola növendékei szépen előadott népdalokkal, békedalokkal és uttorindulással érték el a kiváló szintet. A középiskolás együttesek közül a Dózsa György uti gépipari technikum és a Kenizsey Dorottya/leánygimnázium színjátszói kerültek eddig a legkiválóbb csoportok közé. /Általános

Az üzemi, a középiskolai és az általános iskolai művészeti együttesek kulturális versengésében eddig 25 csoport nyerte el az aranyplakettjét./MTI/

V.R. Sarovszkij,

1956 április 12

a moszkvai Ujsáíróház fotószakosztályának vezetője, - aki az Ernst Huzarban megnyílt szovjet fotókiállítás megrendezésére érkezett hazánkba - visszautazott a Szovjetunióba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 április 12

18 óra 35 perc

Tizenöttagu filmdelegáció utazott a Csohszlovák Köztársaságba

1956 április 12

A magyar-csohszlovák kulturális egyezmény alapján 15 tagu magyar filmdelegáció utazott a Csohszlovák Köztársaságba. A delegáció vezetője Kálmán Róbert, a Népművelési Minisztérium Filmfőigazgatóságának osztályvezetője. A magyar filmszakemberek Prágában a játékfilm- és a népszé- tudományos oktatófilm-gyártást, a szinkronfilmgyártó vállalat, továbbá a filmeket exportáló és importáló vállalat munkáját tanulmányozzák. /MTI/

A Műsarnok

1956 április 12

közli, hogy a zsenyoi művésztelepen készült képzőművészeti alkotásokból Szombathelyen megnyitott kiállításra szánt műveket április 13-14-én 9-16 óra között kell beküldeni a Műsarnokba /XIV., Dózsa György ut 37./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956 április 12

19 óra 15 perc

Magyar filmbemutatót rendeztek Phenjen-ben

1956 április 12

A Koreai Kulturkeposolek Intézete magyar filmbemutatót rendezett a phenjeni Tedongmum filmszínházban. A filmbemutatót megjelent Nam Ir külügyminiszter, An Mak, a 1956-66 propagandügyi miniszter helyettese, továbbá a politikai és társadalmi élet számos képviselője. Résztvett a bemutatón Fűredi József, a Magyar Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, a phenjeni magyar nagykövetség munkatársai, valamint a diplomáciai testület számos tagja. A megjelentek előtt a Különös ismertetőjű című magyar filmet vetítették. /MTI/

/- /közoktatás

Megkezdtek a tavaszi munkát az árvizjárta bogviszlói határban is

1956 április 12

Csütörtökön megindult az élet az árvizjárta bogviszlói határban: a nonrög még embermagasságu vízzel borított doronlási határreszen szántani kezdett az első traktor. Ágher Rezső, a Szodrosi Gépállomás traktorosa a négyhaldos öze y Oláh Jánosné földjét már a déli órákig felszántotta, délután kukorica alá előkészítette.

Megjelentek az első feresok is a vizjárta földokon. Boda István 10 haldos és Varga József 12 haldos egyénileg dolgozó gazdák leszántották az első egy-egy haldót csütörtökön.

Ezen a napon az újjáépítés felvonulási munkái is megkezdődtek Bogviszlón. Reggel érkeztek Bogviszlóra a MÁV pályáépítő munkásai, hogy a rommá lett község és a Duná közötti négykilométeres szakaszon megépítsék a kisvasuti pályát, amelyen a Dunán érkező gyomnyiság építőanyagot szállítják majd az építkezési munkahelyekre. A kisvasuti pályát az orosi Cukergyár booságot az árvizkárosult község dolgozóinak rendelkezésére sorításaképpen. A vasútvonal helyét csütörtökön ki is jelölték a MÁV műszaki emberei, s úgy ígérték, hogy Lenin születésének évfordulóján már szállíthatják az újjáépítéshez érkező anyagot a kisvasuti pályán Bogviszlóra. /MTI/

B 48. kiadás 1956. április 12. 19 óra 55 perc

Képzőművészeti kiállítás Veszprémben

1956. április 12.

Festészetünk legszebb alkotásai címmel kiállítás nyílt csütörtökön a veszprémi Bakonyi Múzeumban. A Műcsarnok és a megyei tanács által rendezett kiállítás magyar mesterek 80 alkotásának reprodukcióját mutatja be. /MTI/

Lengyel napok Várpalotán

Hazafias

1956. április 12.

A várpalotai Népfrent Bizottság a Lengyel Olvasóterem támogatásával április 12-től 14-ig lengyel napokat rendez. A csütörtök esti megnyitón ott voltak a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének, a Lengyel Olvasóteremnek képviselői Pethő Tibor, a Magyar Nemzet rovatvezetője tartott beszámolót lengyelországi élményeiről. Az ünnepség második részében pedig művészi műsor következett.

Pénteken és szombaton több előadást tartanak a lengyel ifjúság életéről és a lengyel bányászatról. Pénteken kiállítás nyílik a városi tanács dísztermében a lengyel képzőművészet és népművészet alkotásiból. /MTI/

Gyors útemben halad a tavaszi munka a tordasi Uj Elet Iszében

1956. április 12.

A Fejér megyei Tordas községben az elmúlt év júliusában alakult meg az Uj Elet Termelészövetkezet. Tizenkét tag 66 holdon kezdte meg a közös gazdálkodást. A termelészövetkezet tagsága jelenleg már hatvanra gyarapodott, a közös gazdaság területe pedig hatszáz holdra nőtt. Az őszi kalászosokat már közösen vetették el.

Az idei tavaszon a termelészövetkezet tagsága nagy lendülettel fogott hozzá a munkához. Elvégezték a 180 holdnyi búza, 20 holdnyi őszi árpa, 10 holdnyi rozs fejtrégyázását. Az elmúlt napokban pedig befejezték 25 holdon a tavaszi árpa, 20 holdon a zab, 15 holdon a zabosbúkköny, 15 holdon a zabosborsó, 10 holdon pedig a vöröshere vetését. Elvetettek még cukorrépát 9 holdon és baltacimet 10 holdon. Előkészítették a telejt tiz holdon a napraforgó négyzetes vetéséhez is. /MTI/

B 49. kiadás 1956. április 12. 20 óra 25 perc

Százezredik nézőjét köszöntötte a kaposvári színház

1956. április 12.

A kaposvári Csiky Gergely Színház április 12-én köszöntötte százezredik nézőjét. Ezuttal Sarkadi Imre Kossuth-díjas író Szeptember című színművét mutatták be. Az előadáson részt vett a somogyjedi Augustus 20. Tíz száz legjobb dolgozója is, akik eredményeser közreműködtek azért, hogy a tavaszi színtészetést időben elvégezzék. Jutalomképpen vettek részt az előadáson a tavaszi munkát végzők legjobbjai. A százezreik nézőjéppen Nagy József volt, a tiszertés gondozója, aki jó munkával járult hozzá a tiszertés fejlődéséhez. /MTI/

A Fővárosi Népi Zenekar

1956. április 12.

Amely több mint egy hónapja szerepel nagy sikerrel a Német Demokratikus Köztársaságban csütörtökön este Berlinben hangversenyt adott a magyarországi árvízkarosultak javára. /MTI/

Megjelent a Somogyi Tanácstagok Híradója

1956. április 12.

A Somogy megyei tanács április 12-én adta ki a Somogyi Tanácstagok Híradója első számát. A Híradó a tanácstagoknak és állandó bizottsági tagoknak ad elméleti és gyakorlati tanácsot, bírálja az elmaradókat, dicséri a jó munkát végzőket, felsorolja mindazt az eredményt, amelyet a tanácstagok végeztek a megyében. A nagy érdeklődéssel várt híradó a jövőben minden hónapban megjelenik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. április 12. 21 óra 05 perc

Az V., VI. és VII. kerületi népművelési állandó bizottságok első összehívott ülése

1956. április 12.  
Az V., VI., és VII. kerületek népművelési állandó bizottságai - figyelembe véve a három szomszédos kerület azonos adottságait - elhatározták, hogy a kulturális tömegmozgalom területén összehangolják munkájukat és széleskörű együttműködést alakítanak ki egymással. A három népművelési állandó bizottság első együttes ülését csütörtökön délután tartotta. A tanácskozáson a színjátszó szakfelelősök beszámolója alapján az V., VI. és VII. kerületi öntevékeny színjátszó együttesek munkáját vitatták meg. /MTI/

A III. Magyar Zenei Hét csütörtök esti hangversenye

1956. április 12.  
Csütörtökön este került sor a III. Magyar Zenei Hét harmadik zenekari hangversenyére. Halász Kálmán szvitjét Viski János Kossuth-díjas érdemes művész, gordonka-versenyt és Szabó Ferenc kétszeres Kossuth-díjas érdemes művész "Föltámadott a tenger" című oratóriumát mutattak be nagy sikerrel. Közreműködött Szabó Miklós /ének/, Banda Ede /gordonka/ és a Budapesti Kórus. Karigazgató Forrai Miklós. A Magyar Állami Hangverseny Zenekart Ferencik János, Kossuth-díjas kiváló művész vezényelte. /MTI/

Rusznayk István előadása Szegeden

1956. április 12.  
Csütörtökön este a szegedi Tudomány Egyetem Ady téri épületének nagy előadótermében Rusznayk István Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke "A XX. Kongresszus és a tudomány" címmel tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást. Az előadáson a szegedi egyetemnek professzorai, tudományos dolgozói, hallgatói is részt vettek nagy számban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. április 12. 22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 12-én, csütörtökön este 21 órakor:

Enyhe idő

Európában az 50. szélességi foktól északra hideg, és csapadékos, ettől délre viszont szárazabb és enyhe az idő.

Hazánkban csütörtökön napközben a hőmérséklet 17-20 °C között több helyen volt záporos. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 11 °C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú. /fokig emelkedett,

Várható időjárás pénteken estig változó felhőzet, néhány helyen, főként nyugaton kisebb esők, mérsékelt helyenkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 17-20 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 355 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 7-10 fok között. /MTI/

V e g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

II 1. kiadás

1956 április 12

18 óra 30 perc

Magyar parlamenti küldöttség meghívása a Román Népköztársaságba

1956 április 12

Ránci Sándor elvtárs, az Országgyűlés elnöke, április 11-én fogadta: Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövétét, aki átadta a Román Népköztársaság Négy Nemzetgyűlése elnökének meghívását, hogy a magyar Országgyűlés küldöttsége látogasson el a Román Népköztársaságba.

/rendkívüli és meghatározott  
Ránci Sándor elvtárs közölte, hogy a meghívásnak örömmel eleget teszünk./MTI/

---

Finn parlamenti küldöttség látogat hazánkba

1956 április 12

O.L.M. Hjelt, a Finn Köztársaság budapesti ügyvivője április 12-én felkereste Ránci Sándor elvtársat, az Országgyűlés elnökét és átadta a finn parlament elnökének levelét.

A finn parlament elnöke levelében közölte, hogy a Finn Köztársaság parlamentje örömmel elfogadja a hozzá intézett meghívást és küldöttséget küld Magyarországra./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 április 12 18 óra 40 perc

Ujabb 5,967,000 forint érkezett az árvizkárosultak részére

1956 április 12

Szerda estétől csütörtök estig újabb 5,967,000 forinttal emelkedett az árvizkárosultak megsegítésére beküldött összeg. Az ezt megelőzően beérkezett 54,130,000 forinttal együtt tehát már 60,097,000 forint érkezett az árvizkárosultak részére nyitott bankszámlákra.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

|                            |                      |
|----------------------------|----------------------|
| Budapest                   | 27,116.000 Ft        |
| /Ebből SZOT 5 millió Ft/   |                      |
| Berényi megye              | 1,869.000 "          |
| Bács-Kiskun megye          | 1,478.000 "          |
| Békés megye                | 1,730.000 "          |
| Borsod-Abaúj-Zemplén megye | 3,007.000 "          |
| Csongrád megye             | 2,244.000 "          |
| Fejér megye                | 1,417.000 "          |
| Győr-Sopron megye          | 2,034.000 "          |
| Hajdu-Bihar megye          | 1,743.000 "          |
| Heves megye                | 1,657.000 "          |
| Komárom megye              | 1,471.000 "          |
| Nógrád megye               | 1,574.000 "          |
| Pest megye                 | 2,021.000 "          |
| Somogy megye               | 1,550.000 "          |
| Szabolcs-Szatmár megye     | 1,052.000 "          |
| Szolnok megye              | 2,125.000 "          |
| Tolna megye                | 976.000 "            |
| Vas megye                  | 1,052.000 "          |
| Veszprém megye             | 1,765.000 "          |
| Zala megye                 | 1,194.000 "          |
| Uttörők                    | 1,022.000 "          |
| <b>Összesen:</b>           | <b>60,097.000 Ft</b> |

A csütörtöki érkezett adományok közül kiemelkedik:

|                                    |                |
|------------------------------------|----------------|
| Vadásztölténygyár, Székesfehérvár  | 139.000 Ft     |
| Csepel Autógyár                    | 117.000 "      |
| Láng Gépgyár                       | 70.000 "       |
| MÁV Debreceni Jár. Újvitő          | 67.000 "       |
| Gemma Optikai Művek                | 41.000 "       |
| Győri Szerszámgépgyár              | 39.000 "       |
| Péti Nitrogénművek                 | 36.000 "       |
| Kohászati Alapanyagellátó Vállalat | 33.000 " /MTI/ |

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 13. 6 óra -- perc

Meg kell gyorsítani a rizstelepek talajelőkészítését - A Földművelésügyi Minisztérium közleménye

1956. április 13.

A rendkívüli időjárás miatt a rizstelepek előkészítésére különösen ott, ahol azokat még víz borítja, aránylag rövid idő áll rendelkezésre. Ehhez járul még, hogy a rizsföldek felszántása a múlt évben sokhelyütt elmaradt és nem egy helyen még a szalma is lábon áll. Ezért mindenütt csak a munka gondos megszervezésével, a gépek és eszközök teljes kihasználásával lehet a talajelőkészítést és vetést időben és jó minőségben elvégezni.

Mindenk előtt a vízügyi hatóságok közreműködésével a vizet kell a telepekről mielőbb levezetni. A termelészövetkezetek és az egyéni rizstermelők haladéktalanul végezzék el az anyagárkok és a lecsapoló csatornák kitesztelését. Ha a telepről természetes úton nem folyhat le a víz, a gépállomás szivattyúival gondoskodják a rizstelep vízelenítéséről. A víztelenítéssel egyidőben haladéktalanul meg kell kazdeni a határ- és a tábla-elválasztó gátak, valamint az öntözőcsatornák és más öntöző berendezések javítását.

Mihelyt felszántott a talaj, lehetőleg a szántással kerüljön sor a talajelőkészítésre. A letakarított, bruzonéval fertőzött rizs-szalma el kell égetni. Az elgyomosodott, valamint tápanyagban szegény, kimerült rizstelepkeket minden esetben szántani kell, kivéve az erősen szikes, mész-szikes, vagy szódás területeket, ahol szántás nem végezhető. A gypmentes, jó táperőben levő rizstelep talajelőkészítése szükség esetén tárcsával is végezhető. A szántás után közvetlenül hossz- és keresztirányban tárcsát, hengert, gyűrűs hengert kell járatni.

A vetőmagot a bruzoné fertőzés megakadályozására, vetés előtt célszerű csávázni. Földbe vetés esetén pöccsávázás ajánlatos Gormisavval, felületi vetés esetén pedig nedves csávázás Higosánval.